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IIpakTnueckas padora Ne 1
Ilapamempol cocmoanusn mena. Hoeanvnule 2a3bl U OCHOGHbBLE 2A306b1€ 3AKOHDL.
T'azoevie cmecu.
Bpems na evinonnenue 3adanus — 2 Jac.
Tun npaxmuueckozo 3a0anus — pacueTHas padora.
Yemuwie sonpocel no meme npakmuyecko2o 3a0anus:
- [IoHATHE TEPMOAMHAMUYECKOTO IIPOLIECCA.
- 3aKOHBI JJI UJCaIbHOTO raza. Y paBHEHUE COCTOSTHUS UIealbHOro rasa.
- YHuBepcallbHas ra3oBas MocTosiHHas. Y paBHeHue Kitaneiipona-MeHeneeBa.
- YpaBHEHHE COCTOSIHUSA PealbHBIX T'a30B.
- I'azoBrle cmecu. 3akonbl JlanbToHa, AMara. CriocoObl 3aJlaHHsI Ta30BBIX CMECCH.
- OnpeseneHye napameTpoB ra30BOM CMECH MPH 3a/1aHUU €€ MACCOBBIMU JIOJISIMU.
- OnpeienieHUe MapamMeTpoB Ta30BOM CMECH TIPH 33/IaHUU €€ 00BEMHBIMU JIOJISIMH.
Ilpaxmuueckoe 3a0anue (peuieHre 3a1a4u 0 BaApUAHTY MPENOIaBaTENs):
1. Bo ckoJIbKO pa3 M3MEHUTCS TUIOTHOCTh ra3a B COCY/Ie, €CIH MPH MOCTOSHHOM TeMIieparype
MoKa3zaHue MaHoMmerpa yMmenbutes ot Pr = 1,8 Mlla go p2 = 0.3 MIIa?
bapomerpuueckoe naBnenue npuHaTh paBHbM 0,1 MITa.

1
Ote. p, = = py

2. B Bo3myxormoorpeparens MapoBOro KOTIA Hojaercs BeHTHisITopoM 130000 M3/u Bo3ayxa
npu Ttemmeparype 30 °C. Onpenenutb 00BEMHBIH pacxojl BO3AyXa Ha BBIXOJAE U3
BO3JIyXOIoAorpeBatess, eciii oH HarpeBaercs 10 400 °C npu mOCTOSHHOM JIaBJICHUU.

Ots. V = 288709 M*/u.

3. OnpenemuTs Maccy KUCIOPOa, COAEPKAIIErocsi B OauioHe eMKOCThIO 60 JI, ecir JaBjieHHe
Kucnopoaa no manomeTpy pasHo 1,08 Mlla, a mokazanue prytHoro 6apomerpa - 99 325 Ila mpu
temriepatype 25° C.

OtB. M =0,91 xr.

4. B cocyne Haxoautes Bo3ayx moj paspexenreM 10 kIla mpu Temneparype 0 'C. PTyTHbIi
6apomeTp nokassiBaeT naBienue 99725 Ila npu remneparype prytu 20°C.

Onpenenuts yaenbHbI 00beM BO31yXa IPU ITUX YCIIOBUSX.

OtB. V= 0,876 M%/KT.

5. Kakoit o6bem OyayT 3anumMath 11 kr Bo3myxa npu nasienuu p = 0,44 MIla u remnepatype
t=18 °C?

OtB. V = 2,088 .

6. B mwmHape amamerpom 0,6 M conepxutes 0,41 M Bosayxa mpu p = 0,25 Mna u t =
35 °C.

Jlo kakoil Temrieparypbl IOJDKEH HarpeBarbCs BO3AYX TPH TIOCTOSHHOM JIaBJICHWH, YTOOBI
JBIXKYILLMHACS 6€3 TpeHUs mopIieHb nofusics Ha 0,4 m?

OtB. 12 =117,6 °C.

7. B MIHHAPUYECKOM COCY/Ie, UMeronieM BHyTpeHHuit auamerp d = 0,6 M u BeicoTy h = 2,4 M,
HaxoauTcss Bo3AyX, mnpu temmeparype 18 °C. J[laBnenue Bo3ayxa cocrasiser 0,765 MlIla.
bapomerpuueckoe naBineHue (mpuBeneHHoe K Hymro) paBHo 101858 Ila. Ompemenuts Maccy
BO3/yXa B COCYJI€.

OtB. M = 7,04 kr.

8. B cocyne o6bémom 0,5 M3 HaxomuTcst BO3ayx mpu gasieHuu p = 2 Mlla u temneparype
20 °C. CxonbKo BO3yXa HaJ0 BbIKauaTh U3 COCYyJa, 4ToObI pa3pspkeHue B HEM coctaBmiio 56 klla
IIpYU YCIIOBUH, YTO TEMIIEpaTypa B cocyae He u3MeHUTcs? ATMochepHoe AaBlieHUE 1O PYTYTHOMY
6apometpy paBHo 102,4 xIla mpu temmeparype prytu 18 °C; paspsokeHHe B COCyA€ HU3MEPEHO
PTYTHBIM BaKyyMeTpoB Ipu Temmneparype prytu 20 °C.

OrB M = 1,527 kr.



9. PesepByap 00bEMOM 4 M® 3aMOJHEH yrIeKHCIBIM ra3oM. HailTu Maccy U CHITy TSKeCTH
(Bec) raza B pe3epByape, eciiu u30bITouHOe naBinenue raza p = 40 klla, remneparypa ero t = 80 °C,
a 6apomerpuueckoe aasnenue Bo3ayxa B = 102,4 klla.

OtrB. M =8,64 xr; G=84,8 H

10. Macca mycToro 6amioHa a1 Kuciopoaa eMkocTbio 0,05 M papHa 80 kr. OnpeieliTs Maccy
OauIOHa MOCIIE 3AMOTHEHHS €10 KKcopoaoM Ipu Temrieparype t= 20 °C no nasnenus p = 10 MIa.

OtB. M = 86,57 kT.

11. JIynst aBTOreHHOM CBApKH MCIIOJIB30BaH OAIOH KUCIIOpo1a eMKocThio 100 1.
Haitt maccy kucnopona, eciu ero nasienue p = 12 MIla u remneparypa t=16 °C.
OtB. M =16 KT.
12. T'eneparopHsbIil ra3 uMeeT crneayrommii 00séMHbIN coctaB: H2 =7,0 %; CH4 = 2,0 %; CO = 27,6
%; CO2 = 4,8 %; N2 = 58,6 %. Onpenenuts MaccoBbIE JOJIA, KAXKYIYIOCS MOJIEKYJIIPHYIO Maccy,
ra3oByI0 IIOCTOSIHHYIO, INIOTHOCTh U napiuanbHble fasiaeHus npu 15 °C u O.1 Mna.

Ots.m, =0,005; m., =0,012; m., =0,289;

Meo, = 0,079; my =0,615; p,, =26,72;

R, =310,8 dx/(xr K) p_, =1,095 KF/M?’;pHZ =7 klla.

13. I'a3 KOKCOBBIX TeYeil UMeeT cleAyrmuil 00beMHbIN cocta- Ho = 57%; CHs = 23%; CO
= 6%; CO2 = 2%; N2= 12%.

Haiitn kaxymyrocs MOJEKYJISIpHYIO MacCy, MacCOBble [OJU, Ta30BYI IOCTOSHHYIO,
IUIOTHOCTH U napuuaibHble AasiaeHus npu 15°C u 100 klIla.

Ots. u,, =10,77; m,, =0,107; m, =0,082;
R.. =772 Jx/(xr K); p,, =0,45 xkr/m®
14. T'enepaTopHbIii Ta3 COCTOUT M3 clenyromux o0beMHbIX dactei: Hz - 18%; CO = 24%;

CO2 = 6%; N2 = 52%. Onpenenuts ra3oByr0 MOCTOSIHHYIO F€HEPAaTOPHOTO T'a3a U MACCOBBIM COCTaB
BXOJISIINX B CMECh Ta30B.

Ots. R, =342 Jlx/(xkr K); m¢, =10,86%);
m,, =60,03%; m,, =1,48%; m., =27,63%.

15. B nuiuHip Ta30BOTO ABUTATEIIS 3aCACBIBAETCS Ta30Basi CMECh, cocTosast u3 2() MacCOBBIX
JIOJIEN BO3yXa ¥ OHOM JIOJIM KOKCOBOIO ra3a.

Haiity mioTHOCTb 1 yIebHBIN 00beM CMEcH IPH HOPMAITBHBIX YCIIOBHUSIX, a TAK)KE MaplUaIbHOe
JaBJICHHE BO3/lyXa B CMECH (JJaHHBIE O KOKCOBOM rase MpuBeAeHbI B Ta0I. |V, cM. npunoxeHus).

OtB. p,, =1,2 kr/m3; v, =0,883 M%/kr;
pBOSZ{ 205884p

16. OmnpenenuTs Ta30BYIO TMOCTOSHHYIO, IJOTHOCTh TNPU HOPMAIBHBIX YCIOBHUSX U
00BEMHBIM COCTaB CMECH, €CIM €€ MaccoBbIi coctaB cienyrommii: Ho = 8,4%; CHs = 48,7%;
C2H4=6,9%; CO=17%;C0O2=7,6%; O2=4,7%; N2= 6,7%.

OtB. R, =717 mx/(xr K); o, = 0,017;

ry, =0,028, r, =.0,484;

reo, =0,02; p, =0,518 Kr/m3.

17. HaiiTu ra30Byl0 TOCTOSHHYIO, YIEIbHBIM OOBEM Ta30BOM CMECH W TapIHaIbHBIC
JABJICHUSI €€ COCTABIIAIONINX, eCIi 00BeMHBIN cocTaB cMecu cienyrommii: CO2 = 12%; CO = 1%;
H20=6%; O2=7%; N2 = 74%, a obmee naBnenue e€ p = 100 kI1a.

Ots. R, =281 IIx/(xrK); v = 0,76 M/kr

Pco, = 1200 ITa.

18. B pe3sepByape eMkocThI0 125 M® HaX0MUTCSA KOKCOBBIH ra3 npu gasiaenuu p = 0,5 MITa u
temriepatype t = 18° C. OO0beMHBII cOCTaB ra3a CIeAyIOIIHA: My, = 0,46; few, = 0,32; ro, =0,15;



v, = 0,07. TTocre u3 pacxonoBaHusi HEKOTOPOTO KOJIMYECTBA ra3a JAABJICHHUE €ro MOHU3UIOCH [0

03 MlIla, a temneparypa — a0 12° C.
OmnpenenuTs Maccy U3pacxog0BaHHOIO KOKCOBOTO rasa.
OtB. M 2167 k.

19. Maccossiit coctaB cmecu cnenyommii: CO2 = 18%; O2 = 12% u N2=70.%. o kakoro
JIABJICHUS] HY’KHO C)KaTh 3Ty CMECh, HAXOJAIILYIOCS NPH HOPMAJIBHBIX YCIOBMSX, YTOOBI mpH t =
180°C 8 kr eé 3anuManu oobeM, paBHbIii 4 M°,

OtB. p == 0,24 MIIa.

20. OnpenenuTes MaccoBbIil COCTaB ra3oBOM CMECH, COCTOSLIEW W3 YIJIEKUCIOro rasa u

a30Ta, €Cili U3BECTHO, YTO NAapLHUAIBHOE JIABICHHUE YIIIEKUCIIOro rasa Pe, = 120 klla, a naBnenue

cmecu P, = 300 kIla.
Ots. Mg, =0,512; m =0,488.

21. I'a3oBas cMech UMeeT cienyrommii MaccoBbiid coctaB: CO2 = 12%; O2 = 8% u N2= 80%.
Jlo xakoro JaBieHHsS HYXHO C)KaTh 3Ty CMECh, HaXOMSIIYIOCS MPH HOPMAaJbHbBIX
YCIIOBHSX, YTOOBI TIIOTHOCTH €8 cocTapisia 1,6 kr/m>?
Ots. /10 0,213 MlIIa.

22. Tloms3ysick  dopmymoii  pc, = 29,2741+ 0,010459t —0,000003818&°, omnpenenuts

HCTUHHYIO MOJIBHYIO TETUIOEMKOCTh KHCIIOPO/A IPH MIOCTOSTHHOM JIaBIICHUH JIJIs TemrepaTypsl 700°
C.
CpaBHUTH MOJTYICHHOE 3HAYCHHE TEIUIOEMKOCTH CO 3HAYCHHUEM €r0, B3ATHIM U3 TaOJIHII.
Ors. pc, = 34,725 xJIx/(kmonb K).

23. B pereHnepaTMBHOM TOAOTrpeBaTesie Ta30BOM TypOMHBI BO3MyX HarpeBaercst oT 150 mo
600 °C.

HailiTu xonm4ecTBO TEIIOThI, COOOIIEHHOE BO3/1YyXY B €IMHUILY BPEMEHH, €CIIM PAcXoJ €ro
cocrtaisieT 360 Kr/4. 3aBUCUMOCTD TEIUIOEMKOCTH OT TeMIIepaTypbl IPUHATH HEJTUHEHHOM.

OtB. Q = 47,84 x]JIx/c.

24. Tlpu wWcnbITAaHUM JABUraTelied BHYTPEHHErO CropaHHs IIMPOKUM pPACIpPOCTpPaHEHHUEM
MOJIB3YIOTCS TaK Ha3bIBaeMble THApoTOpMo3a. PaboTa, ABUTaTess Mpu TOPMOKEHUU NPEBPAILAETCs
B TEIUIOTY TPEHUs, U JUI YMEHBIIECHUS HAarpeBa TOPMO3HOI'O YCTPOMCTBA IMPHUMEHSIOT BOJASHOE
oxnaxjaeHue. OmnpenenuTb 4acoBOM pacxoa BOAbl HAa OXJaXKIEHHE TOPMO3a, €CIM MOLIHOCTh
neuratens N = 33 kBT, HauanbHas- Temneparypa Boasl {, = 15 °C, xoneunas t! = 60 °C; npunsTs,
YTO BCS TEIUIOTA TPEHMSI IEPENAETCS OXJIAKIAIOIIEH BOJE.

OTB. Mzon = 632 Kr/u.

25. Ilpu ucnplTaHUM HEPTAHOTO ABUTATENS OBUIO HAWJIEHO, YTO YJENbHBIA pacxo]l TOMIMBA

paBeH 231 r/(xBr u).

Ornpenenuth 3GPEKTUBHBIN K. II. JI. 3TOTO ABUTATEIS, €CIH TEIUIOTa cropanus tormsa QP
=41 000 xx/xr (9800 kxan/kr).
OtB. M, =0,38.

26. B xotenbHOU 3nekTpocTaHimu 3a 10 ¥ pabotel coxokeHo 100 T kaME@HHOTO YIUIsS C
teroToil cropanus 29300 kJx/kr.
Haiith KOnM4ecTBO BBIPAOOTAHHOW JJIEKTPOSHEPTHH U CPETHIOI MOIIHOCTh
CTaHLIUH, €CJU K. 1. [I. Tpoliecca NpeoOpa3oBaHus TEIUIOBOM SHEPTUN B SIIEKTPUUECKYIO COCTABIISAET
20%.
Ots. 162780 kBt 4, N, =16278 kBr.

27. B cocyn, comepxammuid S5 1 Boasl npu Temmeparype 20 °C, mnomemén
AJIeKTpoHarpeBaresib MomHocTbio 800 Br.
OnpenenuTth, CKOJIBKO BPEMEHU MOTpeOyeTcs, YTOObI BOJIa HarpeBajiach 0 TEMIIepaTyphl
kurnenus 100°C. [ToTepssimMu TEIOTHI COCyla B OKPYKAIOIIYIO CPEly MPeHeOpeYb.
OtB. t = 30 MuH.



28. B xanopumerp, coxepxamuii 0,6 xkr Boasl npu t = 20 °C, onmyckaroT cTaqbHONU 00paser
Mmaccoit 0,4 xr, Harpetbii 10 200 °C. HaliTh TEmI0eMKOCTh CTaJId, €CJIM MOBBIIICHUE TEMIEPATyPhl
BOIbI cocTaBmiio 12,5 °C. Maccoit coOCTBEHHO KaJopuMeTpa IpeHeOpeyb.

OtB. ¢ =0,469 xmx/(kxr K).

29. CBuHLIOBBIM map majgaer ¢ BoicOThl 100 M Ha TBepAyr0 MOBEPXHOCTh. B pesynbrare
NaJieHusl KUHETHYeCKass HHEeprusl Iapa MOJHOCThIO MpeBpamjaercs B Temiaory. OgHa TpeTh
oOpa3oBaBIIelcs TEIUIOTHl NEPENACTCsl OKPYXKAIOUIe cpene, a JBE TPETH pacXOoAyrTcs Ha
HarpeBanue mmapa. Termnoémkocts cBuHma ¢ = 0,126 kJDx/(kr K). OnpenenuTs MOBBIINICHHE
TEMIEPATYPHI 1Iapa.

OtB. At=5,2°C

30. ABromoOmIIb Maccoil 1,5 T ocTtaHaBiIMBaeTcs MO AEHCTBUEM TOPMO30B IIPU CKOPOCTHU
40 km/u.

BbruncauTh KOHEUHYIO TEMIIEpaTypy TOPMO30B t2, eciu MX Macca paBHa 15 kr, HavanbHas
temnepatrypa t1 = 10 °C, a TenminoeMKOCTh CTajau, U3 KOTOPOH HM3rOTOBJIEHBI TOPMO3HBIE YACTH,
pasna 0,46 xJlx/(xr K). IloTepsiMu TEIUIOTHI B OKPYKAIOIIYIO Cpey peHeOpeyb.

OtB. 12 =234°C

31. B ra3zoxoze cMmemmMBarOTCs TPU ra30BBIX [OTOKA, MMEIOUIMX OJMHAKOBOE JABIICHUE,
pasHoe 0,2 MIa. ITepBbIif TOTOK NIPEACTABISIET cO00i a30T ¢ 06beMHBIM pacxoxoM V1 = 8200 m%/u
npu Temmeparype 200 °C, BTOpOH IOTOK — JABYOKHChH yriepoia ¢ pacxogom 7600 m/a mpm
temneparype 500 °C u TpeTHii MOTOK Bo3IyXa ¢ pacxonoM 6400 m°/4 mpu Temmeparype 800 °C.

Haiitu TemmepaTypy ra3oB Imociie CMEIIEHHS MU UX OOBEMHBIH pacxon B 00IIeM
ra3omnpoBo/jie.

Ots t1 =423 °C; V = 23000 m*/u.

32. IlpomykTbl cropaHus M3 Ta30xoja HapoBOro kotia B koimuuectBe 400 kr/4 mpu
temneparype 900 °C nomkubel ObITh oxjaxkzaeHbl 10 500 °C u HampaBlieHbl B CYIIWJIBHYIO
yCTaHOBKY; ['a3bl OXJaXOArOTCS CMEIIEHHEM Ta30BOT0 IIOTOKAa C TOTOKOM BO3[yXa IIpH
temneparype 20 °C. /laBieHue B 000uX ra3oBbIX OTOKaX OJAMHAKOBOE.

Onpenenuth 4acoBOW pacxoi BO3AyXa, €CIM U3BECTHO, YTO Rras = Rgosn. TemmoemxocTthb
IPOJYKTOB CrOpaHMsI IPUHATH PaBHOM TEIJIOEMKOCTH BO3/yXa.

OTB. Mgosx = 366 Kr/u.

33. I'a3 mpu gaBnenuu p1 = 1 MIla u Temnepatype = 200 °C HarpeBaeTcst Ipu NOCTOSIHHOM

obweme 110 t2 = 300 °C. HaiiTu KoHeUHOE JaBJIeHHE ra3a.
OtB. p2 = 1,956 MI]a.

34. B 3akpsitom cocyzie emkocThio V = 0,3 M3 comepxutcs 2,75 KT Bo3AyXa NPU AaBIeHHH
p1= 0,8 MIIa u Temmniepatype t1 = 25 °C.

OmnpenenuTts AaBieHe U YAETbHBIN 00beM mociie oxyaxaeHus Bozayxa 1o 0 °C.

OrtsB. p2 = 0,732 MIla, v, = 0,109 MS/KT.

35. B 3aKkpbITOM COCyJie HaXOJUTCS ra3 MpHu pazpexeHuun p1 = 2666 Ila u Temneparype t1 =
100 °C. ITokazanue. 6apomerpa — 10 kIla. [Tocne oxnaxaeHus raza papexxeHue crano paBHbIM 20
kl]a.

Onpenenuts KOHEYHYIO TEMIIEPATYPY rasa ta.
OTs. t2 =-40,4 °C.

36. 1o xakoii TeMriepaTypsl t2 Hy>)KHO HarpeTh ra3 mpu L = CONSt, eciIM HaYaJIbHOE JIaBJICHUE

raza p1 = 0,2MIIa u Temnieparypa t1 = 20 °C, a koneunoe nasiyenue p2 = 0,5 MIla.
Ots. o t2 =459,5 °C.

37. B kamopumetpuueckoir 6omode emMmkocthio 300 cM® HaxOmUTCSI KHUCIJIOPOJ TIPHU JIaBJICHUHU
p1 = 2,6 MlIla u remneparype t1 =22 °C.

Haiitn Ttemmeparypy kuciopoja tz mocine moaBoja K HEMY TEIJIOTHI B KOJHUYECTBE
4,19 /I, cunTas 3aBUCUMOCTb TEIJIOEMKOCTH OT TEMIIEpATyphl TMHEUHOM.

Ots. t2 =593 °C.

38. 0,2 M® Bo3Ayxa ¢ HayaibHOH Temmeparypoii 18 °C HOZOTpeBaloT B IIIMHIpPE

nurametpom 0,5 M ripu noctosiHHOM AasieHuu p = 0,2 MIla no Temneparypsi 200 °C.



Onpenenuth paboOTy pacIIUpPEeHHUS TEPEeMENICHHE IOPIIHS W KOJIHYECTBO 3aTpauyeHHOU
TEIUIOThI, CYUTAsl 3aBUCUMOCTh TEINIOEMKOCTH OT TEMIEPATypPhl TUHEHHOM.

OtB. L=25000 JIx; h = 0,64 m; Q =88,3 x/Ix.

39. Jlmsg HMCHOJIB30BaHHUS OTXOMSIIMX ra3oB aBurarelss MmomrHocTeio N = 2500 kBt
YCTAaHOBIIEH MOJIOTPEBATENb, Yepe3 KOTophIi mpoxoauT 60000 m3/4 Bosyxa mpu Temmepatype t1 =
15 °C u naBnenuu p= 0,101 MIla. Temneparypa Bo3ayxa nocie nogorpesaresns pasua 75 °C.

Ornpenenutb, Kakas 4acTh TEIUIOTHl TOIUIMBA MCIOJb30BaHa B mojorpeBarene? K. m. 1.
nBurarensi OpuHATH paBHbIM 0,33, 3aBUCUMOCTD TEIUIOEMKOCTH OT TEMIEpaTypbl CYHUTATh
JIMHEWHOM.

OtB. 17,4%.

40. K 1 M3 Bo31tyxa, HaXOAAMIEMYCS B IMIIMHAPE CO CBOOOHO ABMKYIIUMCS Harpy>KEHHBIM
MOPIITHEM, TTOJBOJUTCS MPHU MOCTOSSHHOM AaBiaeHUH 335 k/[x Ternorel. OO0beM BO3ayXa MPU 3TOM
yBenuuuBaercs 10 1,5 m°. HavansHas Temneparypa’ Bo3myxa passa 15 °C.

Kakas ycranaBiamBaeTcsi B IWJIMHIpE TeMIleparypa, M KakoBa paboTa pacuimpeHus?
3aBUCHUMOCTH TEIJIOEMKOCTH OT TEMIIepaTyphbl CUMTATh JTUHEHHOM.

OtB. 2 =159 °C; L = 95,1 /I x.

41. 2 M3 Bo3ayxa ¢ HayalbHOU. TeMmeparypoil t1 = 15 °C pacmupsroTcst Ipu MOCTOSHHOM,
JABIIEHUH 710 3 M° BCIeACTBHE co0bIIenH s razy 837 kJIK TEIIOTHI.

OnpenenuTh KOHSYHYIO TEMIIEPATypy, JaBJICHHUE Ta3a B IMPOIEcce U paboTy paclIupeHUs.

Ot1B. 12 = 159 °C; p = 0,24 MIla; L = 239k/[x.

42. Orxopsumye Ta3bl KOTEJIBHOW YCTAHOBKHM MPOXOAST 4Yepe3 BO3AyXOIOJIOIPEBATElb.

Havanbnas temneparypa ra3zoB t1 = 300 °C, xoneunas to = 160 °C; pacxox ra3oB paBeH
1000 kr/a. HawanmpHasi- Temmeparypa Bo3myxa coctaBiserT tz1 = 15 °C, a pacxox ero paBeH
910 kr/u.

Omnpenenuts TeMIepaTypy HarpeTroro Bo3ayxa Uy, €ClM MOTepu BO3AYXOMOAOTrpEBATENs
cocTaBistoT 4%.

CpenHue TEMIOEMKOCTH (Cpm) UL OTXOMASAIIMX K3 KOTJIa Ta30B M BO3AyXa IPUHSATH
cooTBeTcTBeHHO paBHBIMH 1,0467 1 1,0048 kJIx/(kr K).

OtB. t:2 = 168,9 °C.

43. B nunuHape ABUraTens BHYTPEHHETO CrOpaHUsl HAaXOAMTCS BO3AYyX IPH TeMIlepaType
500 °C. BcnenctBue moaBoja TEIUIOTHI, KOHEUHBIH 00beM BO3Ayxa yBenuuwicd B 2,2 paza. B
npoliecce pacIiiupeHus BO3/1yXa JIaBlIeHNe B IMIMH]PE NPAKTUYECKH OCTABAIOCH TOCTOSIHHBIM.

Haiitn koHeuHyl0 TemmepaTypy BO3AyXa M YAEIbHBIE KOJUYECTBA TEIJIOTHI U PaOOTHI,
CUMTAas 3aBUCUMOCTb TEIJIOEMKOCTH OT TEMIIEPATyphbl HETUHEHHOIA.

Orts. t2 = 1428 °C; qp = 1088,7 xIxx/kr; | = 266,3 KJIK/KT.

44. Boznyx, BBIXOAAIIMH M3 KoMmmpeccopa ¢ Ttemmeparypor 190 °C, oxmaxnaercs B
oxjaaurene Mpu MnoctosHHOM pnaBienun p = 0,5 MIla go Temmeparypsr 20 °C. Ilpu sTtmx
mapameTpax MpOU3BOAUTENLHOCTh KOMIpECcopa: paBHa 30 M>/4.

OnpenenuTth 4acOBOM pacxo/] OXJIaXAarolel Boibl, eciiu oHa HarpeBaetcst Ha 10 °C.

OtB. 733 n/u.

45. T'a3oBast cMech, UMeromas cieayrommii MaccoBeiii coctap CO2 = 14%; 02 = 6%; N2 =
75% H20 = 5% narpeBaeTcs pH MOCTOSIHHOM JaBieHuu oT 11 = 600 °C no t2 = 2000 °C.

Onpenenuth KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, MOJABEACHHOE K | Kr ra3oBoil cMmecu. 3aBHUCHMOCTh
TEIIOEMKOCTH OT TeMIepaTypbl IPUHATH HETMHEHHOM.

OtB. gp = 1841 xJIx/kr.

Pezynomamom ycnewnoeo 8binoinenus npakmuiecko2o 3a0anus CYUTAETCs TPaBUIILHOE PEIeHNe
3a7auH.

IIpakTnyeckas padora Ne 2



Tennoémxocmo 2a306. Ilepewtii 3akon mepmodunamuku. OcHogHble 2a308ble NPOUECChL
Bpems na evinonnenue 3adanus — 2 4ac.

Tun npaxmuuecko2o 3a0anus — pacuaeTHas padora.
Yemuwie sonpocel no meme npakmuyecko2o 3a0anus:

- [lonsatus TeroTsl, padoTel. [IpuHIUI 3KBUBaNeHTHOCTH. [IOHATHE BHYTpEHHEH YHEPTHU.
3akoH [[xoys.

- ®opmynupoBKkH 1 3akoHa TepMOaMHAMUKU. Buasl padoT.

- PaGota nedopmarumn.

- PaboTa BeITeCHEHUS.

- Pa3zBepuyToe BhlpakeHue | 3aKkoHa TEPMOAMHAMUKU. DHTAIIBIIHUS.

- [lonsTie TeruioeMkocTH. MaccoBasi, 0ObeMHasi, MOJIbHAsl TEIUIOEMKOCTH. VICTMHHas M
CPEIHsS TEIUIOEMKOCTH.

- 3aBUCHMOCTb TEIIOEMKOCTH OT TeMmreparypbl. M3o0xopHas 1 n300apHas TeII0EMKOCTH.

- ®opmymna Maiiepa. Koadduruent [lyaccona. TenaoeMKoCTs CMeCH.

- MI30XOpHBII IIpOLIeCC U3MEHEHUS COCTOSIHUS UACAIBHOIO rasa.

- M306apHbIii poliecc U3MEHEHHsI COCTOSIHUS UCalIbHOTO ra3a.

- U30TepMuyeckuil mporecc N3MEHEHUs COCTOSHUS U1€aJIbHOTO ras3a.

- AnraGaTHBIN IPOIECC U3MEHEHUSI COCTOSIHUS UeaTbHOTO ra3a.

- [lonuTponHelie MPOLECCHI.

- I'pyninel monutpomnHeIxX mporeccoB. CrocoObl onpeieneHus moka3areseil moauTpoIbl.
Ilpaxmuueckoe 3a0anue (pelieHUEe 3a/1a4y 110 BaApUAHTY MPENO1aBaTENs):

1. [Ipu cxxuraHuy B TONKE MapOBOrO KOTJIa KaMEHHOro Yriisi O00BbEM MPOIYKTOB
cropanus cocrasiser VH = 11,025 m%/kr.

AHanu3 IpoAyKTOB CrOpaHHs MOKa3bIBaeT cleAyronuil ux o0béMHusbIil coctaB CO2 = 10,3%);
02 = 7,8%; N2 = 75,3%; H20 = 6,6%.

CuuTas KOJIMYECTBO M COCTaB MPOAYKTOB CrOpaHHs HEU3MEHHBIM IO BCEMY Ta30BOMY
TPaKTy HapoBOro KOTJIA, a 3aBUCUMOCTb TEIJIOEMKOCTH OT TEMIEPaTypbl HETMHEWHON ONpPENeIUTh
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, TEPSIEeMON C YXOISAIIMMH razamu (Ha 1 Kr TOIIMBA), €CIM Ha BBIXOJE W3
KOTJa Temriepatypa ra3oB paBHa 180 °C, a temmneparypa okpyxkatomen cpenbl 20 °C. [laBneHnue
MPOJYKTOB CTOPaHMsI PUHATO PaBHBIM aTMOC(epHOMY.

OTB. Qyx = 2418 xJIK/KT.

2. Boznyx npu pmasnenuun pi1= 0,1 Mlla u temneparype t1 = 27 °C cxumaercs B
Kommpeccope a0 p2 = 3,5 Mlla.

Omnpenenuts BenuuuHy padoThl L 3aTpaueHHoii Ha cxarue 100 Kr Bo3myxa, eciau BO3IYX
CKMMAETCs U30TEPMUYECKH.

OtB. L =-30576 xJIx.

3. lns ocymectBieHus u3orepmudeckoro cxarus 0,8 kr Bozmyxa npu p1 = 0,1 MIlau t =
25 °C 3arpavena pabota B 100 xJ[x.

Haiitn naBneHue pz cXaTtoro BO3jyXa U KOJMYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE HEOOXOAUMO IpH
3TOM OTBECTH OT raza’?

OtB. p2 =0,322 MIla; Q = - 90 x/[x.

4. Bosnyxy B kommdecte 0,1 M3 mpu p1 = 1 MIla u t1 = 200 °C coobmaercs 125 xJ[x
TEIUIOTHI; TEMIIEpPATypa €ro Ipu TOM HE U3MEHSETCSI.

OmnpenenuTb KOHEYHOE JaBJICHUE P2, KOHEUHbIH 00beM V2 1 moyyaemyto paboty L.

OtB. p2= 0,286 MIIa; V2 =0,35 m3; L = 125 xJIx.

5. Ipu uzorepmuueckom cxatuum 0,3 M° BO3AyXa C HAUaIBbHBIMHM TapaMeTpaMH p1 =
1 MlIla u t1 = 300 °C otBoauTtcsa 500 k> TEIJIOTHI.

Omnpenenuth KOHEYHBIN 00beM V2 U KOHEUHOE JABJICHHE P2.

OtB. V2= 0,057 M3 p2 = 5,26 MIla.

6. [Ipu m3orepmuyeckom cxatuu 2,1 M° a30Ta, B3ATOrO npu p1 = 0,1 MIla, or raza
oTBoaUTCS 335 K/[’K TEITOTHI.

Haiitu koHeuHslit 00beM V2, KOHEUHOE JIaBJIeHUE P2 3aTpaueHHyIo padory L.




OtB. V2 =0,426 M3; p2 = 0,49 MIla; L = -335 k/[x.

7. B Bo3mymHbIii nBurarens mogaetrcs 0,0139 M/ Bo3ayxa mpu p1r = 0,5 MlIla u t1 =
40 °C.

Onpenenuts MOIIHOCTb, MOJTYYEHHYIO MpPU H30TEPMUYECKOM PACHIMPEHHHM BO3JyXa B
MauHe, eciu p2 = 0,1 MIla.

Ots. L=11,188 kBrT.

8. 0,5 m® xucnopozna npu gasnesun p1 = 1 MIla u Temmeparype t1 = 30 °C cxxumarotcs
U30TEPMUYECKH 10 00beMa B 5 pa3 MeHbIIE HAYaIbHOTO.

Omnpenenutb 00bEM M aBJICHUE KUCIOPOJAA MOCIE CXKATHs, paboTy CKAaThS U KOJIUYECTBO
TEIUIOTHI, OTHSITOTO Yy rasa.

OtB. p2 =5 Mlla; V2 =0,1 m3; L =- 805 xmx.

9. 10 xr Bo3myxa nmpu naBiaenuu p1 = 0,12 Mlla u temmneparype t1 = 30°C cxxumaroTcs
U30TEPMHUYECKH; TIPH STOM B pe3yJbTaTe CKaTUs 00bEM yMeHbIIaeTcs B 2,5 pasa.

Onpenenuth HayajdbHble M KOHEYHBIEC [AapaMeTphbl, KOJWYECTBO TEIJIOTHI, pPabOTy U
M3MEHEHNE BHYTPEHHEN dHEPIUN.

O1B. V1 =725 M%, V2 =2,9 M3; p2 = 0,3 MIla;

Q=L=-797 xIx; AU =0.

10. 1 xr Bo3myxa mpu Temmepatype t1 = 15 °C u navanbHoM naBienuu p1 = 0,1 Mlla
agunabatHo cxxumaetcs 1o 0,8 MIla.

Haiiti paboty, KOHEUHbIH 00BEM U KOHEUHYIO TEMIIEPaTypy.

OTB. t2 = 248 °C; v2= 0,187 M%/kr; 1 = - 167,2 KJIx/KT.

11. Bo3ayx mpu npaenenuu pr = 0,45 Mlla, pacumpssice aguabatao ao 0,12 Mlla,
oxJjaxjaercs 110 t2 = - 45 °C.

Onpenenuts HaYabHYIO TEMIIEPATYPY U paboTy, COBEPIIEHHYIO | KT BO3AyXa.

OtB. t1 =61 °C; 1 = 75,3 xJ[x/Kr.

12. 1 xr Bo3yXa, 3aHUMaronMii 0obeM vi = 0,0887 M%/xr npu pi = 1 MIla, pacumpsercs 10
10-kpaTtHOTO OOBEMA.

[TonyunTh KOHEYHOE NIaBJICHHE M PAadOTY, COBEPIICHHYIO BO31YXOM, B MU30TEPMHUECKOM U
annabaTHOM IIpolieccax.

OtB. 1) T = const; p2 = 0,1 MIla; 1 = 204k /]x/kr;

2) dQ = 0; p2 = 0,04 MIla; 1 = 133,5 xJIx/KT.

13. Bozayx npu temneparype t1= 250 °C aguabatHo oxnaxaaercs Ao t2 = -55 °C; naBnenue
npu 3ToMm nagaet g0 0,1 Mlla.

OmnpenenuTs HavyalbHOE JaBJIEHUE U paboOTy pacuipeHus 1 Kr Bo3ayxa.

OtB. p1 = 0,3 MIla; 1 = 57,4 xJ[>/kT.

14. 0,8 m® yrmexucnoro rasa mpu Temmeparype ti = 20 °C u gasnenuu pi = 0,7 MIla
aarabaTHO PacIIUPSIOTCS A0 TPEXKPATHOro o0bema.

OmnpenenuTh KOHEYHBIE MapaMeTphl p2 U {2 1 BenmuunHy moiaydeHHoi pabotsr L (K mpuHATH
paBHbIM 1,28).

OtB. p2 = 0,17 Mlla; t2 = - 57,6 °C; L = 535,7 x/Ix.

15. Jlo kakoro naBieHusl HY>)KHO aJinabaTHO C’KaTh CMECh BO3JlyXa U MapoB OEH3UHA, YTOObI
B pe3yJIbTaTe MOBBIIICHUS TEMIIEPAaTyphl HACTYIUJIO CAMOBOCIIAMEHEHHE CMech ?

Hauaneubie mapamerpsl: p1 = 0,1 Mlla, t1 = 15 °C. Temneparypa BocriaMeHeHus cMecH tz =
550 °C; k=1,39.

Ots. p2 = 4,2 MIla.

16. Pabota, 3aTpaueHHas Ha aaumabaTHoe CxkaTue 3 Kr Bo3ayxa, cocraBisier 471 k/Dx.
HauanmsHOe cocTosiHUe BO3ayXa XapakTepusyercs napamerpamu: ty = 15 °C; p1= 0,1 MIla.

Onpenenuts KOHEYHYIO TEMIIEPATypPy U U3MEHEHNE BHYTPEHHEN dJHEPIUN.

OTB. t2 =234 °C; AU = - 471 /I x.

17. B mwiuHApe ra3oBOro JABMraTessi HaxXOIHUTCs Ta3oBas cMmech npu jaasienud p1 = 0,1
MIla u remnepatype t1= 500 °C. OO0beM Kamepsl CKaTHsI IBUTATENS cOocTaBisieT 16% oT oO0bema,
ONMCHIBAEMOTO ITOPILIHEM.



OnpenenuTh KOHEUHOE [aBJICHME W KOHEUHYIO TEMIIEpaTypy Ta30BOM CMecH MpH
anuabaTHOM ee cxatuu. [lokazarens aquabaTsl MPUHATH paBHBIM 1,38.

OtB. pi = 1,54 Mlla; t, =412 °C.

18. B nBurarene ¢ BOCIUIAaMEHEHHEM, OT CHKATHS BO3AYX CXKHUMAETCS TaKMM 00pa3oM, 4TO
€ro TemrepaTypa MmoJHIMAETCS BBIIIC TEMIIEPATYPhl BOCIIAMEHEHHS He(DTH.

Kakoe MuHHMManbHOE JaBiCHUE JOJDKEH MMETh BO3AYyX B KOHIIE IIPOIecCa CKaTHs, eCIU
Temreparypa BocruiameneHnust Hedtu paBaa 800 °C? Bo CKoIbKO pa3 Mpu 3TOM YMEHBIIHUTCS 00beM
BO3aYyXa?

HavanpHoe naBnenue Bosayxa. p1 = 0,1 Mlla, HauanpHass Temmeparypa Bosayxa ti =
80 °C. CxaTue BO31yxXa CUMTaTh aiMa0aTHBIM.

OT1B. p2=4,9 Mlla; ¢ =i =16.
2

19. OOwvem Bo3myxa mpH aauabdaTHOM CKaTHM B LWIMHAPE IBUTaTeNss BHYTPEHHETO
cropanus yMeHblnaercs B 13 pa3. HauansHas Temneparypa Bozayxa nepea cxaruem t1 = 770 °C, a
HavyasbHOE naBieHue pP1= 0,09 Mlla.

Onpenenuts TeMIEpaTypy U JaBICHHUE BO3yXa MOCIE CKATHS.

Orts. t2 = 7030 °C; p2 = 3,27 MIla.

20. 2 xr Bo3myxa mpu ngaeinenuu pr = 0,1 Mlla; t1 = 15° C agmabaTHO CKMMalOTCS B
HUJIUHAPE KoMIpeccopa 1o aasienus p3 = 0,7 Ml]a.

HaiiTi xoHeuHyI0 TeMIiepaTypy CXaToro Bo3ayxa u paboTy, 3aTpauyeHHYIO Ha CxKaTHe.

Ots. t2 =229 °C; L =-307,1 xIx.

21. 1 m® Bosmyxa npu, naBnennn 0,095 MIIa u HayaneHOH Temmepartype 10 °C cxxumaercs
o aguadare 1o 0,38 MIla.

Onpenenuth TemnepaTypy U 00beM BO3AyXa B KOHIIE CXXaTHs U paboTy, 3aTpadyeHHYIO Ha
cKaTue.

OTB. t2 = 148 °C; V2=0,373 M3, L = - 117,5 xJIx.

22. Bo3ayx mpu temneparype 127 °C H30TEpMHUYECKH CXKUMAETCS TaK, 4TO O0BEM €ro
CTaHOBUTCS PaBHBIM 1/4 HayaIBHOTO, a 3aTEM PACHIMPSIETCS M0 aanadaTe 10 HAYaIbHOTO JaBJICHUS.

Haiitu Temmeparypy Bo3ayxa B KOHIE afauabaTHOro pacmupeHus. [IpencraButes mporecc
pacIIIpeHysl U CKaTHsl BO3/1yXa B AUarpamme pu.

Orts. t2=-4 °C.

23. 1 xr Bosayxa mpu Temmeparype ti= 17 °C cxumaercs anumabatHo 110 oObema,
cocrtapistoniero 1/5 HadanpHOro, a 3aTeéM pacHIMPSETCS W30TEPMUYECKH 1O IEPBOHAYAIBHOIO
o0bema.

Onpenenuts paboTy, NPOU3BEIECHHYIO BO3JIyXOM B pe3yibTaTe 000MX MPOLIECCOB.

Ots. | = 67 KJXK/KT.

24. Bo3ayx npu temmeparype ti = 20 °C momkeH OBITh OXJaXIEH IOCPEICTBOM
ajnabaTtHoro pacmupenus o temmneparypsl t2 = -60 °C. KoneuHoe naBieHue Bo3ayxa IpU 3TOM
JIoJKHO cocTaBiiaTh 0,1 Mlla.

OrmpenenuTh HaYaJIbHOE JABICHUE BO3AyXa P1 U YICIbHYIO padoTy pacuupenus |.

OtB. p1=0,3 MIla; | = 57,8 kJx/xkr.

25. Bo3ayx B konuyecTBe 3 M° pacimpsercs MoauTponHo oT pi=0,54 MIla u t; =45 °C 1o
p2 = 0,15 MIla. O6BeM, 3aHUMAEMEIii TIPH YTOM BO3IyXOM, CTAHOBHTCS PaBHEIM 10 M°.

Haiitu mnokaszaTtenb MOJUTPONBI, KOHEUHYIO TEMIIEpaTypy, IHOJIYy4YeHHYI0 palboTy W
KOJIMYECTBO MO/IBEIEHHOM TEIIOTHI.

OtB. n = 1,064; t2=21,4 °C; L=1875 x/Ix; Q = 1575 xJIx.

26. B mwnmHApe ABWraTens ¢ W300apHBIM TIOJABOJOM TEIUIOTHI CKMMAETCS BO3IYX IO
MOJIUTpOIE ¢ mokazarenem N = 1,33.

Onpenenuth TeMNEpaTypy U JIaBJIeHHE BO3/yXa B KOHIE C)KaTHUs, €CIIM CTENEeHb CXKaTHs (&

V
=V—1) pasHa 14, ti=77 °C u p1 = 0,1 MITa.

2



OtB.t2= 564 °C; p2 = 3,39 Mlla.

27. B mporiecce MOMUTPONMHOTO CXKATUS 3aTpaduBaeTcsi paborta, paBHas 195 x/[x, nmpudyem B
OJIHOM ciTydae oT Traza orBoautcs 250 kJx, a B Ipyrom - razy coobmaercs 42 kJx.

Onpenenuts Mokazareiar 00eux MOJIUTPOIL.

OtB. 1) n=0,9; 2) n =1,49.

28. 1,5 m® Bozmyxa cxxmmarores ot 0,1 MIIa u 17 °C mo 0,7 MITa; KoHeUHas TemIepaTypa
npu 3ToM pasHa 100 °C.

Kakoe xonnyecTBO TEmIOTHl TpeOyeTcsi OTBECTH, KaKylo paloTy 3aTpaTUTh U KakoB
[I0Ka3aTeb OJIUTPOIIbI?

OtB. Q =-183 x/Ix; L =-290 x/x; n = 1,147.

29. T'oprovyas cMech B. HWIMHApPE ABUTaTens, uMmeromas temmeparypy ti = 100 °C u
nasnenue P1 =0,09 MIla; moaBepraercs CKaTHIO 1O MOJIUTPOIIE ¢ TokazareneM N = 1,33.

Onpenenuth KOHEYHOE JaBJIEHUE U CTENEHb C)KATHd B MOMEHT, KOTJa TeMmIeparypa
nocturuet 400 °C.

OtB. € = 5,9; p2 = 0,95 MIla.

30. B niporiecce moauTpOIHOTO pacIupeHus BO3ayxy coodbmaercs 83,7 k/[K TerioTh.

Haiitn m3mMeHeHue BHYTpEHHEH SHEPTUM BO3IyXa M MPOU3BEIEHHYIO padoTy, eciu o0beMm
BO3yxa yBenuuuics B 10 pas, a gaBlieHue ero yMeHbIIIIOCH B 8 pas.

OtB. AU = 16,7 xIxx; L = 6702 xJIx.

31. Bo3ayx pacuupsieTcsi o MOJUTPOIIe, CoBepIas Mpu 3ToM padoTy, paBHyto 270 xJIx,
MpUYEeM B OJTHOM ciydae emy coobmaercs 420 k[ TeIIOThI, a B IPyroM OT BO3/1yXa OTBOJIUTCS 92
K/’ TEII0TEI

Omnpenenuth B 000X CIy4asx MOKA3aTeIH HOTUTPOIIBL.

OtB. 1)n=0,7;2) n =1,88.

32. CMech KOKCOBOTO Ta3a ¢ BO3AYXOM CIKUMAETCS IO MOJIUTPOIIe ¢ Toka3arteneM N = 1,38;
HavyasnbHOe gaBieHue p1 = 0,1 Mlla, nauansHasa Temneparypa t1 = 50 °C.

Onpenenutb KOHEUHYIO TEMIEPATYpPy U JaBJIEHUE, ECIIU CTEIEHb CKaTUs €= 4.

OT1B. to=276 °C; p2 = 0,68 MIIa.

33. B ra3zoBom JBHraTelie MOJMTPOITHO CKUMaeTcs roprodas cmech [R=340 mx/(xr-K)] mo
temneparypsl 450 °C. HauanbHoe naBnenue cmecu P1=0,09 Mlla, HauaneHas Temnepatypa t1= 80
°C. Ilokazarens mommTporsl N =1,35.

HaiiTi paboTy cxxaTHs U CTENEeHb CHKaTHs.

OtB. 1 =-360 xJ[x/kT; € = 7,82.

34. 2m® Bo3ayxa mpu fasnenuu p1 = 0,2 MITa u Temnepatype t1 = 400 °C cxxuMaroTcs 10
nasnenus Pz = 1,1 MIla u o6vema V2 = 0,5 M.

OnpenenuTts MoKazaTeab MOJIUTPOIIBI, pa0OTy CKATHUS M KOTUYECTBO OTBEEHHOM TEIUIOTHI.

OtB.n=1,23; L =- 652 x/Ix; Q =-272 kI x.

35. Haxoasmuiics B WIMHPE ABUTaTeNss BHYTPEHHETO CTOPaHHUs BO3AYX MPHU JaBICHUU P1
= 0,09 MIla u t1 = 100 °C nomxkeH OBITH TaK CKaT, YTOOBI KOHEYHAS TEMIIEpATypa ero MmoaHsIach
1o 650 °C.

Omnpenenuth, Kakoe TODKHO OBITh OTHOIICHHWE O0beMa KaMmephl CHKAaTHsl JBHTATeIsl K
00beMy, OMUCHIBAEMOMY MOPIIHEM, €CJIM CKATHe MPOMCXOIUT MO MOJIUTPOIE C IMOoKa3areneM N =
1,3.

OtB. V2=0,0512V}y

36. 1 kr Bo3ayxa npu gasnennn p1 = 0,4 MIla u remneparype t1 = 100 °C pacmupsercs 10
nasnenus pz = 0,1 Mlla.

Haiitn koHE4YHYIO0 TeMmmepaTypy, KOJHYECTBO TEIUIOTHI M COBEPIIECHHYIO pPadOTy, €CiH
pacuIMpeHre IpOrUCXOIUT:

a) U30XOPHO, 0) U30TEPMHUYECKH, B) aJHabaTHO H T') MIOJIMTPOITHO ¢ ITOKaszareiaem m = 1,2,

OtB. a) t2 = -180 °C; 1 = 0; q = -202 xJ[>K/kT;

0) to = t1, | = 148,2 x/Ix/xr; q = 148,2 xJx/xT;

B) t2 = -22 °C; 1= 87,5 x/Ix/xr; q = 0;



r) t2 =24 °C; 1= 10,9 xJIx/kr, q = 54,5 kJK/KT.

37. Haiitn npupaiiieHyue SHTPONUU 3 KT BO3AyXa; a) MPU HarpeBaHWM ero mo uzodape ot 0
1o 400 °C; 6) npu HarpeBanuu ero mno uzoxope ot 0° mo 880 °C; B) mpu H30TEPMHUUYECKOM
pacuIMpeHns ¢ yBelIndeHneM oobeMa B 16 pa3. TemioeMKOCTh CYMTaTh IIOCTOSTHHOM.

Ogr. a) Asp = 2,74 x]Ix/K.; 6) As, = 3,13 xJ[x/K;
B) Asr. = 2,36 kI x/K.

38. 1 kr Bo3ayxa cxxkumaercs no noaurpore ot 1 MIla u 20 °C no 0,8 MIla pu n = 12,

Omnpenenuth KOHEUHYIO TEMIIEpaTypy, HM3MEHEHHE SHTPOIHHU, KOJHMYECTBO OTBEIACHHOM
TEIUIOTHI U 3aTPAueHHYI0 padoTy.

Ots. t2 = 141 °C; As = 0,2445 x]JIx/(xr. K);

q = -87,1 xIx/xr; 1 = 173,0 xJx/KT.

39. B cocynme oo6wsemom 400 1 3akmroueH Bo3ayx mpu gasieHun pr = 0,1 Mlla u
temmneparype p1 = - 40 °C. ITapamerps! cpenbl: po = 0,1 MIla u to = 200 °C.

Onpenenuth MaKCUMAIBHYIO TIOJIE3HYIO PalbOTy, KOTOPYHO MOXKET. MPOM3BECTH BO3IYX,
3aKJII0YEHHBIN B cocyne. [IpeacraButh npouecc B. iuarpaMmax p,v u T,S.

OTB. L max(nonesn) = 4600 Ix.

Pe3yﬂbmam0M YCnewHo2o 6blNOJIHEeHUA NPAKMUYEeCKO20 3a0aHUs CUMTAETCS [MpaBUJIbHOC PCIICHUC
3aga4u.

IIpakTnueckas padora Ne 3

Ilapamempol cocmoanus mena. Bmopoit 3axon mepmodunamuxu. Kpyzoevie npoueccol.
Bpems na evinonnenue 3adanus — 4 vac.
Tun npakmuuecko2o 3a0anus — pacuyeTHas padbora.
Yemuvie sonpocel no meme npakmuuecko2o 3a0anus:

- ©opMyIHUPOBKH 2 3aKOHA TEPMOAMHAMUKH.

- [Ipsimoii u oOpatHeIi IUKIEL. TepMudecknii K03()HUIUEHT TOJAE3HOTO ACHCTBHSL.

- [{ukn Kapno.

- MaTtemaTuyeckoe BbIpakeHUE 2 3aKOHA TEPMOJIMHAMUKH JIJISi 0OPaTHUMBIX U HEOOPATHUMBIX

LIUKJIOB.

- OHTponus. OCHOBHOE TEPMOAMHAMUYECKOE TOXKIECTBO.

- Gu3nyeckuil CMBICH SHTPONUHU. DHTPOIHUS U TEPMOIUHAMUYECKAs! BEPOSITHOCTD.

- VI3MeHeHue SHTPONHH UJIeaTbHOTO Ta3a MEXIY ABYMSI COCTOSTHHSIMHU.
Ilpakmuueckoe 3adanue (pelieHue 3a1a4y M0 BapUaHTY IpenojaBaTess):

1. 1 xr Bo3gyxa coBepmiaer 1ukia KapHo mexnay temmneparypamu ti = 327 °C u t2 =
27 °C; HauBbIcIIee AaBieHUE Ipu 3ToM coctasisieT 2 Mlla, a Haunuzmee — 0,12 MITa.

OrnpenenuTh mapaMeTpbl COCTOSHUS BO3/IyXa B XapaKTePHBIX TOUKAX, pabOTy, TEPMUUYECKUN
K. . JI. IUKJIa U KOJIMYECTBA MOABEACHHON U OTBEICHHOM TETIOTHI.

OtB. v1= 0,861 M%/kr; V2= 0,127 M3/xr; V3= 0,717 M>/k;

v4 = 0,486 M>/kr; p2 = 1,36 MIla; ps = 0,18 MIIa; nt = 0,5;
lo = 33,7 xJxx/kr; q1 = 67,4 xJIx/xr, q2 = 33,7 xJIK/KT.

2. 1 kr Bo3zayxa cosepuaer ki KapHo B mpenenax temmeparyp t1 = 250 °C u t2 =
30 °C. Hausiciiee nasnenue p1 =1 Mlla, nanausmmee — p3 = 0,12 MIIa.

Onpenenuts mapaMeTpbl COCTOSHHMS BO3JyXa B XapaKTEPHBIX TOYKAX, KOJHUYECTBO
MOABEACHHON U OTBEEHHOM TETUIOTHI, paOOTy M TEPMUYECKHM K.I1.7]. IIUKJIA.

OtB. v1 = 0,15 M%/kr; V2 = 0,185 M%/kT; V3 = 0,725M%/kT;

va = 0,59 M¥/xr; p2 = 0,81 MITa; pa = 0,15 MITa; nt = 0,42;
lo = 18,1 xJlx/xr; q1 = 31,1 xJIx/kr, q2 = 18 KJ)/KT.

3. TlopurHeBoi#t ABUTATENh pabOTAaeT HA BO3JYXE IO IUKIY C IMOIABOJOM TEIUIOTHI MPH V =
const. HauanpHoe cocrosiHue Bosmyxa: p1 = 0,785 MIla u t1= 17 °C. Crenens cxatus € = 4,6.
KomaectBo moaBeaeHHoi TerutoTsl coctasiset 100,5 kJbx/kr.




Haiitu TepMudeckuii K. 1. JI. ABUraTess M €r0 MOIIHOCTh, eciiu quamerp nuiuaapa d = 0,24
M, xo1 nopiiHs S = 0,34 M, ynciio o6opotoB N = 21 paxa/c (200 06/MuH) U 32 KaKabIe ABAa 000poTa
COBEPILAETCS OJIUH ITUKIL

OtB. Nt =0,457; N = 14,5 xBr.

4. TemnepaTypa BOCIUIAMEHEHHS TOIUIMBA, IIOJAAaBA€MOT0 B UWJIUHApP JABUTATENsS C
M300apHBIM MMOBOAOM TeII0ThI, paBHa 800 °C.

OnpenenuTh MUHUMAIBHO HEOOXOJMMOE 3HAUYCHUE CTEICHU CXKATUs €, ©CIH HadallbHas
temreparypa Bozayxa t1 = 77 °C. Cxarue cuutarh aanadbatueiM, K = 1,4,

OtB. £ =164.

5. Jlyist nMKIIa MOPIIHEBOTO JIBUTATENSl BHYTPEHHETO CTOPAHUS C MOJBOJAOM TEIUIOTHI IIPH P =
const ompenenWTh TapaMETPbl B XapaKTEPHBIX TOYKAaX, TOJE3HYI0 padoTy, KOJIMYECTBO
MOABEACHHOM M OTBEICHHOM TEIUIOTHl MU TEPMUYECKHMH K. M. 1., ecnd gaHo: pr = 100 klla, t; =
70 °C; e=12; k=1,4; p=1,67. Pabouee Tei10 — BO31yX. TemI0EMKOCTh MPUHSTH OCTOSHHOM.

OtB. v1 = 0,98 M/kT; v2 = 0,082 M%/kr; v3 = 0,14 M%/kT;

p2 = 3,24 MlIla; ps = 0,2 MIla; q1 = 627 xJ[x/kT;

02 = 255 xJIx/kr; lo = 372 xIx/kr; e = 0,593.

6. HaiitTu naBneHuMe m 00bEM B XapaKTePHBIX TOYKAX IMKJIA IOPIIHEBOTO JIBHTATEIIS
BHYTPEHHET0 CrOpaHus C MOABOJOM TEIUIOTHI MPH p = CONSt, a Takke TEPMHUECKUN K. M. A. U
1oJIe3HYI0 paboTy, eciu gano: p1 =100 kIla, e=14; p=1,5; k=1,4.

Nuamerp mwiuaapa d = 0,3 M, xox mopiHs S = 0,45 M. Pabouee Teno — BO3IyX.
TennoéMKOCTh CUMTATh IIOCTOSHHOM.

OtB. V1 =V4=0,03416 M3 V2 = 0,00244 m%; V3 =0,00366 m>;
p2 = 4,02 MIla; ps =0,176 MIIa, nt= 0,65.

7. B nukie ¢ moABOAOM TEIUIOTHI HMpH p = CONSt HayalbHOE NaBJICHHE BO3AyXa P1 =
0,09 MlIla, temneparypa t1 = 47 °C, crenenb cxaruss € = 12, cTeneHb NPEABAPUTEIHHOTO
pacumpenns p=2u k=1 M3,

Ornpenenuth mNapaMeTpbl B XapakTEPHBIX TOUYKAX IIMKJIA, KOJIMYECTBO IMOABEACHHON U
OTBEJICHHOM TEIUIOThl, paboTy IMKJIA U €ro TepMHuYeckuil K. m. A. Pabouee Temo — BO3IyX.
Tenno€MKOCTh IPUHATH IOCTOSHHOM.

OtB. V2 = 0,0832 M3 V3= 0,166 M3; p2 = 2,92 MIla;

ps=10,24 MIla; T, =865 K; T3 = 1730 K; T4 = 845 K;
Lo =478 x/Ix; Q1 = 842 xJIx; Q2 =364 xJIx; nt = 0,565.

8. Pabouee Teyio MOPITHEBOTO JBHUTATENsl BHYTPEHHETO CTOPAHUS CO CMENIAHHBIM TTOJBOIOM
TEIJIOTHl 00J1a/laeT CBOMCTBaMHU BO3ayxa. M3BecTHhI HavanbHble napaMeTpsl p1 = 0,1 MIla, t1 = 30°
C u cnenyronye XapakTepucTuke mukia; € =7, A=2,0u p=1,2.

Onpenenuth napaMeTpbl B XapakKTEPHBIX I IUKIA TOYKaX, KOJIMYECTBO MOABEACHHOU
TEIUIOTHI, MTOJIE3HYI0 padOTy U TEpMUYECKUH K. 1. J1. Iukia. Pabouee Teno—ao3ayx. TemioemMKocTb
CUNTATh NOCTOSHHOM.

OtB. v1 = 0,870 M%/kr; v2 = 0,124 M%/kr; V4 = 0,149 M%/kT;

p2 = 1,52 MlIla; p3 = 3,05 MIla; ps = 0,26 MlIIa;
t2 =387 °C;t3=1047 °C; t4 = 1311 °C;
ts =511 °C; q1 = 744,2 xJIx/xr; (2 = 348,2 xJx/KT;

lo =396 xJIx/kr; nt = 0,532.

9. [Inst uaeansHOTO IIMKJIA Ta30BOM TypOMHBI C MOABOIOM TEIJIOTHI IPH p = CONSt ompenenuTh
nmapaMeTpbl B XapaKTEPHBIX TOYKaX, IMOJE3HYIO padoTy, TEPMHUYECKHU K. M. [., KOJHMYECTBO
MOJIBEICHHOM M O0TBeAeHHOM TemnoThl. Jlano: p1 = 0,1 MIla; t1 = 17 °C; tz3 = 600 °C; A = p2/p1 = 8.
Pabouee Teno — Bo3ayx. TennoeMKocTs IPUHATH MOCTOSHHOM.

OtB. v1 = 0,831 M%/xr; v2 = 0,189M%/xr; V3 = 0,313 M%/kr;

va= 1,38 M¥/xr; t2= 254 °C; p2 = p3 = 0,8 MI1a;

g: = 350 xJIx/kr; q2 = 192,2 x/Ix/xr; e = 0,45.



10. Ta3oBas TypOuHa paboTaeT Mo IUKIY € MOABOIOM TEIUIOTHI MpU p = CONSt. M3BecTHBI
napametpbl; P1 = 0,1 Mlla; t1 = 40 °C; t4 = 400 °C, a TakKe CTENEHb YBEIMYECHUS J1aBJICHUS
A = 8. Pabouee Teno — BO3AYX.

Onpenenuth mHapaMeTpbl B XapaKTEPHBIX TOYKAX IUKJIA, KOJWYECTBO IOJBEJICHHOW U
OTBEJICHHOW TEIIOThI, pabOTy, COBEpIIAEMYIO 32 LMK, U TEPMHUYECKUH K. M. 1. TermioeMKocTb
CUMUTATh MOCTOSTHHOM.

OtB. v1 = 0,9 M¥/kT; p2 = 0,8 MITa; vz = 0,204 M/xr;

ty =297 °C; v3 = 0,438 mM%/kr; t3 = 948 °C;

va = 1,93 M¥/xr; qu = 659 KJK/KT

02 = 364 xJIx/kr; lo = 296 xJIx/kr; e = 0,45.

11. TazoBas TypOuHaA paboOTaeT Mo MUKy C MOJBOJIOM TEIUIA MPH p = CONSt 6e3 pereHepauu.
M3BecTHBI CTENEHb IMOBBIICHUS AABJICHUS B LIUKIE A = P2/p2 =7 W CTENEHb NpEABAPUTEIHHOIO
pacimpenus p = vs/v 2 = 2,4. Paboyee Te10 — BO3aYyX.

Haiitu Tepmuueckuii K. M. A. 3TOT0 HUKJIA U CPABHUTH €r0 C IIMKJIOM MOPLUIHEBOTO ABUTATENS
BHYTPEHHET0 CTOPAHHUS € [T0IBOJOM TEIUIOTHI IIPU P = CONSt P OAMHAKOBBIX CTEIIEHAX CHKaTHUs € U
IIPU OJIMHAKOBBIX CTEMEHIX pacimupenus p. [IpencraButh muki B tuarpamme TS.

OT1B. Ntrr = 0,426; Nt ux== 0,297.

12. T'a3oTypOuHHAsT yCTaHOBKa paboOTaeT C MOABOJOM TEIUIOTHI MPU L = CONSt U ¢ MONHOM
pereneparueii. M3sectasl napametpsl: 1= 30 °C u ts = 400 °C, a Taxke A = =p2/p1 =4. Pabouee
TEJI0 — BO3AYX.

OnpenenuThs TEPMUYECKUH K. II. JI. 3TOTO IUKJIa. M300pa3suTh UK B Juarpamme TS.

OTB. Ntpe = 0,585.

13. Kommpeccop BcacsiBaeT 250 M%/4 Bosayxa mpu pi= 0,09 MIla u t1 = 25 °C u cKUMaeT ero
1o p2 = 0,8 MIla.

Kakoe konmuecTBO BOJABI HYXKHO MPOIYCKAaTh 4yepe3 pyOallky KOMIIpeccopa B dHac, €cliu
C)KaTUe MPOUCXOIUT MOTUTPOIHO C MoKazareneMm N = 1,2 u TemmepaTypa BOAbI MOBHIIIaeTcs Ha 15
°C?

Ots. 390 n/4.

14. Kommpeccop BcacsiBaeT 120 M3/4 Bozmyxa mpu p1 = 0,1 MIla u t1 = 27 °C u cKUMAET ero
1o p2 = 1,2 MIla.

Ornpenenuth; a) TEMIIEpaTypy CKaToOro BO3JyXa MpPHU BHIXOJE U3 Komrpeccopa; 0) oObem
C)KaToro BO3/yXa; B) pabOTy M MOIIIHOCTh, pacXoJlyeMble Ha cXKaTue BO3/1yXa.

Pacuer npousBecTH A8 U30TEPMUYECKOT0, aJuabaTHOTO U MOJIUTPOIHOIO CXKATUS BO3IyXa.
[Toka3zarenb MOJUTPONBI NPUHATH PaBHBIM 1,3.

OTB. @) t2 = t1; V2 = 10 M%/4; Lo = 29,8 MJIx/q; N = 8,3 kBT;

0) t2 =339 °C; V2 = 20,4 M%/u; Lo = 43,4 M]Ix/4; N = 12 kBr;

B) t =257 °C; V2 = 17,7 M*/1; Lo = 40,2 MJIx/4; N = 11,2 kBr.

15. Kommpeccop BcachiBaeT B MunyTy 100 M3 Bomopona npu Temmeparype 20 °C u aapieHuu
0,1 MIla u cxxumaert ero no 0,8 Mlla.

Onpenenuts NOTPeOHYIO MOIIHOCTh JABMraTess JUIs PUBOJA KOMIIpeccopa Nnpu ajuadaTHOM
cKaTHH, eci 3(h(HeKTUBHBIHN K.11.71. Kommpeccopa nt = 0,7.

OtB. N = 678 kBT.

16. IlpueMHBIC WCIBITAHUS KOMIIPECCOPOB OOBIYHO TMPOBOIATCS HE HAa Ta3e, Ha KOTOPOM
JIOJDKEH paboTaTh KOMIIPECCOp, a Ha BO3JIyXe€.

Jns ycnoBuil mpenpayiied 3agaud HalTH MOTPeOHYH0 MOIIHOCTH JIBUTATessl mpu pabote
KoMIpeccopa Ha Bo3ayxe. CpaBHUTh IIOJyUYEHHBIE PE3YIbTATHI.

OtB. N = 678 KBT.

Pezynomamom ycnewnoeo 8vinonnenus npakmuiecko2o 3a0aHus CYUTAETCs TPaBUIILHOE PEIeHNe
3a7auH.

IIpakTnyeckas padora Ne 4



Booanoii nap.
Bpems na evinonnenue 3adanus — 4 gac.

Tun npaxmuuecko2o 3a0anus — pacueTHas padora.
Yemuwie sonpocer no meme npakmuyecko2o 3a0anus:
- BoasiHoii nap. OCHOBHBIE MOHATUS U ONIPE/ICIICHUS.
- Tepmoaunamuueckas azosas pT-nuarpamma.
- pV-nuarpamma BOASHOTO Tapa.
- Ts-nuarpamma BOJSTHOTO Iapa.
- IS-ImarpaMma BOJISIHOTO T1apa.
- OnpesenieHNe OCHOBHBIX ITAPAMETPOB BOJIbI U BOASIHOTO Mapa.
- 300apHbIii poriecc U3MEHEHHs COCTOSIHHS BOJISIHOTO apa B pv-, 1S-, IS-auarpammax.
- M30x0pHbIii TIpoliecc U3MEHEHHSI COCTOSTHHS BOJSIHOTO apa B pv-, TS-, iS-quarpaMmMax.
- M3orepMuueckuil mpoIriecc W3MEHEHHsS COCTOSHHUS BOJSHOIO Mmapa B pv-, 1S-, IS-
Juarpammax.
- ArabaTHBIN MPOIECC U3MEHEHHSI COCTOSIHUS BOJSTHOTO T1apa B pv-, 1S-, IS-muarpaMMax.
- Bnaxxnplii Bo31yX. AGCONIOTHAS BIAYXKHOCTD.
- BnaroconepxaHue 1 OTHOCUTEIbHAS BIAXXHOCTH BO3/yXa.
- TennoeMKOCTb ¥ SHTANBIHS BIAXKHOT'O BO3yXa.
- id-auarpaMma BIaKHOTO BO3/yXa.
Ilpaxmuueckoe 3a0anue (peuieHUe 3a/1a4y 10 BApUAHTY MPENOIaBaTENs):

1. Yepes mapomneperpeBatenb mnapoBoro kotia mnpoxomut 5000 kr mapa B uyac. CTeneHb
cyxocTu napa o naponeperpesatens x = 0,99, a nasnenue p = 10 MIla. Temneparypa napa nocine
naponeperpesarens t = 550 °C.

OnpenenuTs KOJTUYECTBO TEIUIOTHI, BOCIIPUHATON MaporieperpeBaTeneM, MpuHUMas ero K.I.J.
paBHbIM 0,984.

OtB. Q = 4,0 I'JIx/u.

2. TTapoBoii KOTeNI UMEET maponpou3BoauTeabHOCTh 20 Kr/c. Pabouee maBinenue mapa p =
4 MlIla, a temmeparypa ero t = 440 °C. Temnora cropanus TtomauBa paBHa 12600 kJ[k/kr;
TeMIepaTypa nuTaTeabHo Bobl s = 145 °C.

Onpenenuts K.IL.J. KOTJa, €CIH pacxXo] TOTUIMBa cocTaBiseT 4,89 kr/c.

Ots. 1« = 0,875.

3. TlapoBble KOTIBI BBICOKOTO mAaBiieHUs Taranporckoro 3aBoga «KpacHbBIl KOTEIbIIUK)»
UMEIOT ITapONPOU3BOIUTENHLHOCTE 640 T/4 ipu mainennu napa p = 132 MIla u remmeparype t = 570
°C. Temneparypa nurarenbHol Boasl tz= 230 °C. Tennota cropanusi TomiuBa coctaiser 25120
KJK/KT.

Yemy paBeH 4aCOBOM pacxo/1 TOIUIMBA, €CJIU K.I1.JI. TapOBOro KOTJa cocTaBisieT 87,6 %?

Ota. 73364 kr/4.

4. TlapoBasi MalIMHa C MPHUBOJOM JIJIsl 3aBOJACKHX LI€Jel, cO3aHHas TaJIaHTINUBBIM PYCCKUM
yaeHbIM u3zooperareneMm M. W. [Tom3yHOBBIM, UMeNa cleayronme pa3mepsl: auamerp mwmHapa 0,81
M W xox mnopwHs 2,56 M. JlaBneHue mnapa, NOCTYNAKOIIEr0 B MAalllMHY, COCTaBJISIIO
0,118 MIIa.

Cuutas nap, NOCTYNAOIIMA B MallMHY, BJIQKHBIM HACBIIIEHHBIM CO CTENEHBIO CYXOCTH X =
0,97, onipeaenuth Maccy napa B IIWIHHAPE MAITHHBI.

OtB. M = 0,935 k.

5. Haiftu nuamerp mapomnpoBoja, o KOTOpoMy HpoTekaeT nap npu aasieHuu p = 1,2 Mlla u
temneparype t = 260 °C. Pacxon mapa M =350 kr/4, ckopocTs mapa W = 50 m/c.

OtB. d =22,1 MmMm.

6. Onpenenuts AUaMETp MApOMPOBOJA, MO KOTOPOMY MPOTEKAEeT Map MPU NaBICHUH p =
1,8 MIla. Pacxox mapa M = 1,11 kr/c, ckopocts mapa W = 20 m/c. [IpousBectn pacueT ajis Tpex
ciyuaes; 1) x 1= 0,9; 2) x, = 1; 3) t == 340 °C.

OtB. 1) d =84 mm; 2) d = 88 mm; 3) d = 104 mm.



7. B mapoBom koTiie oosemom V = 15 M° maxomsares 4000 KT BOIBI U rnapa Inpuv JaBJICHUHA
4 Mlla u Temneparype HachIIECHHUS.

OrnpenenuTh MacChl BOJBI U CYXOT0 HACKHIIIEHHOTO Napa, HaXOSIIUECs B KOTJIE.

OtB. M, = 206 kr; M = 3794 xr.

8. B mapoBoMm KkoTie HaxomsTcs 25 M
HACBILICHHUS.

Kakoe xonmu4ecTBo mapa mo macce 1 00beMy 00pa3oBaioch Obl B KOTJIE, €CIIU ObI IaBIICHHUE B
HeMm ynajo o 0,1 MIIa?

Ots. M = 5651 kr; V = 9607 m°.

9. B mapormeperpeBatesib MapoBOro KOTia Moctynaer map B konuuectBe D = 20 1/u mpu
nasiienun p =4 Mlla u co crenensio cyxoct X =0,98. KonmuecTBo TemaoTel, COOOIICHHOH Mapy B
napormneperpeBatene, coctasiser 11313 Mx/4.

OrnpenenuTh TEMIEpATypy Mapa Ha BbIXOJ€ U3 maporeperpesatesns. [loTtepsimu naBieHus B
HEM MpeHedpeyb, CYUTast MpoIecc H300apHbIM.

OTB. the = 450 °C.

10. K 1 xr mapa npu naBnenuu 0,8 Mlla u crenenu Bmaxknoctu 70% moaBOAMUTCS TPHU
MOCTOSTHHOM J1aBiieHuu 820 kJ[>K TErioThI.

OnpenenuTts cTeNneHb CyX0CTH, 00bEM U PHTAIBIIUIO NTapa B KOHEYHOM COCTOSIHHH.

OtB. x2 =0,7; v2 = 0,1682 M/kT; i2 = 2154,4 KJIK/KT.

11. 1 xr BnaxHoro mapa mpu naeineHun 1,8 MIla u BnaxHoctu 3% mneperpeBaercs mnpu
nocTostHHOM naByienuu 1o t = 400 °C.

Onpenenuth pabOTy pacUIMPEHHUs, KOJMYECTBO COOOIIEHHOW TEMJIOThl M HW3MEHEHUe
BHYTPEHHEHN YHEPrUU.

Ots. | = 110,2 xJIx/kr; g = 500 k/[x/kr; Au = 390 kJ[K/KT.

12. 1 m® BozstHOTO Mapa npy gasneHnn P1 = 1 MITa u x = 0,65 pacmmpsercs npu p = CONnst 1o
TeX TI0p, TIOKA ero yAeIbHbIA 066eM He cTaHeT paBHEIM V2= 0,19 M¥/kr.

Haiitn koHeuHble TapameTphl, KOJUYECTBO TEIUIOTHI, YUYaCTBYIOIIEH B mpolecce, paboTy u
M3MEHEHHE BHYTPEHHEH SHEPTUu.

OtB. x2 = 0,96; Q = 5196 x/x; L =581,4 x/Ixx; AU =4614,6 xJ[x.

13. 1,2 m® BaxHOrO Mapa co crenensio cyxoctu X = 0,8 pacmmpsercs anuabatso ot 0,4 110
0,06 MITa.

OnpenenuTh CTENEHb CYXOCTH, 00beM Mapa B KOHIIE PACIIUPEHHUS W TMPOU3BEACHHYIO UM
pabory.

OtB. X = 74 %; V2= 6,56 M°; L = 743 KJIX.

14. Haiiti mo auarpamme IS aauabaTHBIA Tepernaj TeIUIOThl M KOHEYHOE COCTOSHHE IMpH
pacmmpennu napa ot 1,4 MIla u 300 °C no 0,006 MITa.

Ots. h =900 xJx/kr; x = 0,825.

15. Tlap ¢ HavyanbHBIM naBieHueM P1 = 2 MIla u temneparypoii t1 = 300 °C pacmupsercs
aguabatHo 10 p2 = 0,004 MITa.

OnpenenuTh HaYaIbHBIE U KOHEUHBIE MTapaMeTpsl U paboTy pacmmpeHus 1 Kr mapa.

Ots. |1 = 3019 xJIx/kr; v1 = 0,1255 M%/kr; iz = 2036 kJx/kT; X = 0,787;

| = 842 xJIx/KT.

16. ITap ¢ HavanpHBIM naBicaueM Pi = 1,8 MIla u Temmepatypoii t1= 340 °C pacmmpsiercs
aauadatHo J0 nasienus P2 = 0,006 MITa.

Onpenenuts paboTy paclIupeHus U KOHEYHOE COCTOSIHHUE Mapa.

Ots. | = 815 kJIx/kr; p2 = 19,5 M>/kT; X2 = 0,825.

17. 1 xr mapa npu nmasienun p1 = 5 Mlla u temneparype t1 = 400 °C pacmmpsercss 1o
annabare no gasuenus 0,05 MIla.

Haiiti, monb3ysch auarpaMMmoil IS-, TeMmmeparypy W CTENeHb CYXOCTH Il KOHEYHOI'O
COCTOSTHUS TIapa, a TakKe aAna0aTHBIN Mepernas] TeIIOTH.

Ots. t2 = 80 °C; x2 = 0,853; hg = 888 kJ[»x/kT.

3 Bonel mpu masnenmm 3,5 MIla u Temmeparype



18. 5 Kr BoAsSHOro mapa, mapamerphl kKotoporo p1 = 2 MIla u Vi1 = 0,5 M3, pacmmpsiorcs
aguabatHo 10 nasnenus p2 = 0,2 MIa.

OnpenenuTbh KOHEUHBIH 00bEM Mapa, CTEIeHb CYXOCTH €r0 M MPOU3BEAEHHYIO UM padoTy.

OtB. V2=3,95 M%; x2 = 0,852; L = 1780 xJ[x.
Pezynomamom ycnewnoz2o 6vinoanenus npakmuiecko2o 3a0anus CUUTAETCs NIPaBUIIbHOE PELICHHE
3aJjauu.

IIpakTuyeckas padora Ne 5
Hcmeuenue 2a306 u napos. /Ipoccenuposanue (mamue) 2a306 u napos.
Bpems na evinonnenue 3a0anus — 2 Jac.
Tun npaxmuuecko2o 3a0anus — pacuaeTHas padora.
Yemuwie sonpocer no meme npakmuyecko2o 3a0anus:
- TepMoarHamuka IOTOKa rasa.
- CKOpOCThb 3BYKa.
- CKOpOCTb M pacxo/i ra3a Ipu UCTCUCHUU U3 CYKUBAIOIINXCS COME.
- Comuto JlaBans.
-JlpoccenupoBanue rasa.
Ilpaxmuueckoe 3a0anue (peuieHUe 3a/1a4y 10 BApUAHTY MPENOIaBaTENs):

1. Onpenenutb TEOPETUUECKYIO CKOPOCTh UCTEUEHUS Mapa U3 KoTia B arMocdepy. JlaBienue
B kotTie p = 0,15 MIla u x = 0,95, IIponiecc pacmupeHus rnapa CaUuTaTh aiiadbaTHHIM.

OtB. ¢ =360 m/c.

2. Bnaxusiii nap c. napamerpamu p1 = 1,8 MIla u X1 = 0,92 BrITekaeT B cpeny ¢ JaBIECHUEM
p2 = 1,2 MIla; mmomaap BIX0gHOTO ceueHust coria f == 20 MM?.

OnpenenuTs TEOPETUUECKYIO CKOPOCTh MpH auabaTHOM HCTEYEHHUH Mapa U €ro CeKyHIHbIN
pacxon.

OtB. W =380 m/c; M = 0,05 xr/c.

3. HaiiTu TeopeTHuecKkyo CKOpOCTh HCTECUCHHS Mmapa W3 coruia JlaBans s CIIeqyroIux
naHHbix: p1 = 1,6 Mlla, t1 = 300 °C, p2 = 0,1 Mlla. [Iponecc pacuimpenus napa B COIJIE CYUTATh
anrabaTHBIM.

OtB. W = 1040 m/c.

4. TTap npu nasnennu P1 = 10 MIla u t; = 320 °C apoccenupyercs a0 p2=3MIla.

Onpenenuts napaMeTpbl KOHEYHOTO COCTOSIHUS U U3MEHEHHE TEMIIEPaTyphI mapa.

OtB. x2=0,99; At = 85 °C.

5. OrtpaboraBmmii map W3 MapoBOM TYpOMHBI TMOCTYMaeT B KOHIEHCATOP B KOJHMYECTBE
125 1/4. Coctosinue orpadoraBmero napa p2 = 0,0045 MIla u x = 0,89.

OnpenenuTs TUaMeTp BXOIHOTO MaTpyOka KOHJEHCATOpa, €CIH CKOPOCTh Mapa B HEM 10 =
120 m/c.

Oms.d =322 m.

6. B mapoByro TypOUHY moJaeTcs map co CIeAYIUMHU apamerpamu: P1 = 5,9 Mlla, t; = 400
°C. B kmamanax TypOuHbl map apoccenupyercs no 5,4 Mlla u mocTymaer B pacHIMpSIONIUECS
coruia, JaByieHHe 3a KoTopbiMu p2 = 0,98 MIla. Pacxox mapa depe3 onno corio M = 8000 kr/u.
CkopocTtHoil koaddurment o= 0,94.

OrnpeaenuTsb mIonaad MUHIMAIBHOTO W BBIXOTHOTO CEYEHUH.

OTB. fnin = 355 MM?; fnax = 546 MM,

Pesynbmamom ycneutno2o 6binoneHuss npakmu4ecko2o 3a0anusi CANTAeTCs MPABUIBHOE PEIICHUE
3aa4H.

IIpakTHyeckast padora Ne 6
Huknvl napocuniogylx ycmaHnogok.
Bpems na evinonnenue 3adanus — 4 vac.
Tun npaxmuueckozo 3a0anus — pacueTHas padora.




Yemuwle 6onpocwt no meme npakmuyeckoz2o 3a0anusi:
- Kommpeccop. OcHOBHBIE TPOLIECCH B OTHOCTYIIEHYATOM KOMIIPECCOpE.
- PaboTa 1 MOLITHOCTH Ha IPUBOJT KOMIIPECCOPA.
- MHorocTyIneH4aTbiii KOMIIpeccop.
- Jleranaepsl.
- Huxaer ABC
- Huxae I'TY
- Huxaer JKP/I.
- Ilone3nas pabora u repmuueckuit KI1/] riukna Penkuna.
- Bnugnue napamerpoB napa Ha tepmuyeckuid KII/] nukna Penkuna.
- [IpoMexyTOYHBIN Ieperpes napa B Lukie PeHkuHa.
- Hukuibl maporazoBbIX yCTaHOBOK.
- L{MKJ1bI aTOMHBIX 3JIEKTPOCTAHIUH.
- H{uKJ1bI XONOAUIBHBIX MAILIKH.
Ilpaxmuueckoe 3a0anue (pelIeHUE 3a/1a4M 110 BaApUAHTY MPENOIaBaTENs):

1. Ha 31eKTpOoCTaHIIMKU CKUTaeTCsl TOIUTMBO ¢ TeroTol cropanus QuP = 30 MJx/kr.

Onpenenuts yAeabHbIN pacxo TomauBa Ha 1 kB14, eciu u3BecTHBI clieytomue JaHHbIE; Mk
y =0,8; Nu = 0,97; ne= 0,4; noi= 0,82; nu= 0,98; n- = 0,97.

OrnpenenuTthb TaKkke yAeIbHBIA pacXo]] TerIoTe Ha 1 kBT 4.

Ots. = 14,9 MJIx/(kB1°4); b = 0,498 xr/(kBT"4).

2. [NapoBas Typouna momHocTeio N = 25 MBT paboTaer npu HadalbHBIX Hapamerpax P1 =
3,5 Mlla u t1 == 400 °C. Koneunoe nasnenue napa p2 = 0,004 Mlla.

OnpenenuTb 4acOBOM pacxo]l TOIUIMBA MU MOJHON Harpy3ke napoBOi TYpOUHBI, €CIIU K.II.J.
KOTEJIBHON yCTaHOBKU M«y = 0,82, Teruora cropanus torumba Q. = 41870 x/[x/kr, a Temmneparypa
nuTaTeabHo Boabl ty = 88 °C. Cuntarh, uTo TypOUHA paboTaeT 1o nukiy Penkuna.

OtB. B = 6430 xr/u.

3. TypOunsl Bbicokoro mamieHusi momHocTeio N = 100000 kBt pabGotaror Ha mape mpu
p1 = 9 MIla u ty = 480 °C, p2 = 0,004 MIIa. Onpenenuth TEPMUYESCKHI K.I1.J. ITMKJIa PeHkuHa J1s
JAHHBIX [APAMETPOB, U JOCTUTHYTOE YJIYYILIEHHE TEPMHUUYECKOTO K.II.J. TI0 CPABHEHUIO C IUKJIOM
Penkuna uia napamerpos napa: pP1 = 2,9 Mlla, t1 = 400 °C; p2 = 0,004 MITa.

OtB. Nt =42,1 %; € = 14,4%.

4. MMaporypbunHas ycranoBka morHocTeio N = 200 MBt pabotaer mo nukiny PenkuHa npu
HavaJgpHBIX Mapamerpax p1 = 13 MIla u t1 = 565 °C. IIpu nasnenuu p' = 2 Mlla ocyuiectBisercs
MIPOMEKYTOUHBIN MEpErpeB napa 10 NepBOHAYAIbHON TeMneparypsl. JlaBieHne B KOHAEHCATOPE P2
= 0,004 MIla. Temneparypa nutatenbHOU BOHI Iy = 160 °C.

Onpenenuth 4YacoBOM pacxoj TOIUIMBA, €CIOM TeIuloTa cropanus TormBa Qu° =
29,3 mJX/KT, a K.11.J1. KOT€IBHOW YCTaHOBKH Mky = 0,92.

OtB. B =49 624 kr/u.

Pe3yﬂbmam0M YCneuwHoco 6blNOJIHeHUS NPAKMU4YEeCKoco 3a0aHUs CUUTAETCS MMpaBUJIBHOC PCHICHUC
3aga4Hu.

IIpakTnueckas padora Ne 7
Tennonposoonocme.
Bpems na evinonnenue 3adanus — 4 gac.
Tun npaxmuueckozo 3a0anus — pacueTHas padora.
Yemuvie sonpocer no meme npakmuyecko2o 3a0anus:
- (hu3MUECKU MEXaHU3M Mpoliecca TEeIIONPOBOIHOCTH
- TEMIIepaTypHOE TOoJIe, TPAANEHT TEMIIEPaTypPhl, INIOTHOCTH TEIJIOBOTO IMTOTOKA
- 3akoH Dypre, K03 PUIHEHT TETIIONPOBOIHOCTH
- nuddepeHnmanbHOe ypaBHEHNE TEMIOMPOBOHOCTH
- TEIUIONPOBOAHOCTb IIOCKOW CTEHKH




- TEIUIONepeiauya Yepe3 MHOTOCIIONHYIO CTEHKY, KO3 PHUIHUEHT TeronepeaadH,

TEPMHUYECKHE COMPOTUBIICHUS

- TEIUIONepeiauya Yepe3 MHOTOCIOMHYIO IMIHHPUIECKYIO CTEHKY, KPUTHUECKUI THaMeTp

- TETUIONPOBOTHOCTH B CTEPKHE (pedpe)

- HECTallMOHAPHAS TETUIONPOBOIHOCTb.

Ilpaxmuueckoe 3a0anue (peuieHue 3a/1a4y 0 BapUAHTY MPENO1aBaTENs):

1. IInockyro MOBEpXHOCTh HEOOXOAMMO H30JIMPOBAaTh TaK, YTOOBI IMOTEPH TEIUIOTHI C
eIMHHUIIBI TIOBEPXHOCTH B €IMHHUITY BpeMeHH He npesbimany 450 Br/m?. TemnepaTypa HOBEpXHOCTH
nmox wsomammedr ta = 450 °C, Temmeparypa BHemHeil TOBEPXHOCTH  HM3ONSILMH
teo =50 °C. Onpenenutd Tommuny u3osiuu, ecim A=0,09+0,0000874t, Bt/(meK).

2. BBIUMCIIUTE TEIIOBbIE HOTEpH Yepe3 | M? IBYXCIOWHOM MIOCKOH CTEHKH U TEMIIEPaTypy
B IJIOCKOCTH COIPUKOCHOBEHHS CIIOEB, €CIIM U3BECTHO: &1 = 125 MM; &2 = 500 Mm; tea = 1100 °C; tes
=50 °C; A1 = 0,28+0,00023t; 1., = 0,7 Br/(MmeK).

3. OnpenenuTs TEIJIOBbIE OTEPU Yepe3 1 M JAJTMHBI TPEXCIONHON ITMIMHIPUYECKON CTEHKHU
U TEeMIepaTyphl Ha IPAHUIIE COMPUKOCHOBEHHS CIIOEB €CIIM U3BECTHO: 01=5 MM; O2 = 03 = 50 MM; A1
= 50 Br/(meK); 12 = 0,06 Br/(MeK); A3 = 0,12 Br/(MeK); t:1=250 °C; tes = 50 °C; d = 100 mm.

4. BBIYUCITUTH MOTEPH TEIUIOTHI ¢ | M HEM30JUPOBAHHOTO TPyOOIpoBOaa qruamerpom di/d> =
150/160 MM, TPOJOKEHHOTO Ha OTKPBHITOM BO3JyXE€, €CIIM BHYTPU TPYOBI MpOTEKAaeT BOAa CO
cpenneit Temmepatypoii tx1 = 90 °C u Temmepatypoii okpyxaromero Bo3ayxa txe = - 15 °C. Jlna
Matepuana Tpyosl A = 50 Br/(MeK); a1 = 1000 Br/(M?eK); a2 = 12 Br/(M?eK). OnpenenuTs Takxke
TEMIIEpPaTypy Ha BHEITHEH 1 BHYTPEHHEH OBEPXHOCTSIX TPYOBI.

5. Onpenenuth BpeMsi, HCOOXOAMMOE JJIsI HarpeBa JINCTA CTAIA TOJNIIMHON 20 = 24 MM,
KOTOPBIH MMeJ HauasbHyIo Temreparypy to = 25 °C, a 3aTeM moMeIIéH B Ieub ¢ TeMIIEpaTypoil ty =
600 °C. HarpeB cunTaTh 3aKOHUEHHBIM, KOTJIa TEMIIEpaTypa JINCTa JOCTUrHeT 3HaueHus t = 450 °C.
HIns cramm: A = 454 Br/(meK); ¢, = 0,502 xJx/(xrK); p = 7800 xr/m’, o =
23,3 Br/(m%eK).

6. lnuHHBIA cTanpHO# Bas quamerpoM d = 2 ro = 120 MM, numeronmii Temneparypy to = 20
°C nomemén B meus ¢ t, = 820 °C. Onpenenuth BpeMst HarpeBa Baiia 110 =0 = 800 oC. Onpenenuthb
TaKKe TEMIEPaTypy Ha MOBEPXHOCTH Bana tr=ro B KoHle HarpeBa. A = 21 Br/(meK); a = 6,11-10°
M%/c; o = 140 Br/(m?eK).

7. CranpHoil napayuienenunen pazMepoM 200x400x500 MM, UMeNT HaYaJIBHYIO TEMIIEPATYPY
to = 20 °C, 3aTem ObIT MOMEImEH B Meub ¢ TemmepaTypoii tx = 1400 °C. Onpenenuts TemMmepaTypy B
eHTpe cIuTKa 4yepe3 1,5 waca mocsie 3arpys3ku B meub. A = 37,2 Br/(meK); a = 6,94-10° m?/c; o =
168 B1/(m2eK).

8. CranmpHas mwmMHIpUYeckas OonBanka guamerpoM 80 MM u jymHOW 160 MM Oblna
paBHOMepHO HarpeTa jio to = 800 °C. BonBanka oxmaxkmaercs Ha Bosayxe ¢ tyx = 30 °C. Onpenenuts
TEMIEpaTypy B LEHTpe OOJBaHKM M B CEpeJUHE TOPLEBOH IOBEPXHOCTH  4Yepes
30 MuH 1ocne Hauana oxnaxaeHns. A = 23,3 Br/(meK); a = 6,11-10° m%/c; o = 118 Br/(m?eK).

9. Ompenenuth K03((PUIMEHT TETIOOTAAYN OT BEPTHUKAIBHON IUIMTHI BBICOTON H = 2 M, K
OKpYKalollleMy BO3IyXy, €CIM Temreparypa moBepxHoctn mumtsel to = 100 °C, temmeparypa
OKPY’KaIOIIEro BO3IyXa BJAIu OT HoBepXHocTH ty = 20 °C.

10. Omnpenenuth KO03(PUIMEHT TEIIOOTAAYM OT IOBEPXHOCTU TPYO, pPacIoyIOKEHHBIX
TOPU30HTAIILHO B OOJIBIIOM 0ake, K Maciy, eciiu nuameTp Tpyo d = 20 MM, Temmeparypa Macina ty =
60 °C, Temmeparypa mosepxHocTH Tpyd t = 90 °C. PacuéT MOXHO NpOM3BOANTH KaK I
OJIMHOYHOT'O IIMIIMHJIPA.

11. Onpenenuth SKBUBAJIEHTHBIH KOA((UIMEHT TEIIONPOBOJHOCTY U  IUJIOTHOCTH
TEIUIOBOTO TOTOKA Yepe3 BEPTUKAIbHYIO IEib TOMIUHONW O = 20 MM, 3allOJIHEHHYIO BO3yXOM.
Temmneparypa ropsaeii crenku memn te; = 200 °C 1 xomozHoi teo = 80 °C.

Pe3yﬂbmam0M YCneutHoco 6blnOJIHEeHUS NPAKMU4eCKoco 3a0aHUs CUNTACTCS MMPaBUJIBHOC PCHICHUC
3aga4u.



IIpakTnueckas padora Ne 8
Kongexkmuegnbwiit meniooomen.
Bpems na evinonnenue 3adanus — 2 vac.
Tun npakmuueckozo 3a0anus — pacueTHas padora.
Yemuwie sonpocer no meme npakmuueckozo 3a0anus:

- MOJIEKYJISIPHBIN ¥ MOJISIPHBIN EPEHOC TETIOTHI

- TEIUIOBOM ¥ THUAPOJAMHAMUYECKUI IIOTPAaHUYHBINA CIIOU

- TaMUHAPHBIN U TypOYJIECHTHBINA PEKUMBI TECUCHUS

- TEIUIOO0T/Ia4ya, ypaBHEHHU KOHBEKTHBHOT'O TEIIOOOMEHA

- Teopus 1ooous, 6e3pazMepHbIE KOMILIEKCHI
Ilpaxmuueckoe 3a0anue (pelIeHUE 3a/1a4M 110 BApUAHTY IIPENOIaBaTENs):

1. Onpenenuth 3HadeHHEe KOIPPUIMEHTAa TEIJIOOTAAYU U KOJUYECTBO Iepe/aBaeMoil
TEINIOTHI 3a | ¢ TOpd TEYEHWH BOJAbI B TOPH3OHTAIbHOW TpyOe muamerpom d =
10 mm u mmHOM | = 1,2 M, eciiu cpefHKe 10 UITMHE TEMIIEpaTypa BOJIbI U CTCHKH TPYOBI PaBHbI
cootBercTBeHHO ty = 30 °C 1 t; = 60 °C, pacxox Boxsr G = 7-107 kr/c.

2. Kakoii aiauHbBI HEOOXOAMMO HCIOJB30BaTh TPyOy auamerpom d = 18 MM i HarpeBa
BoJbI OT tx =5 °C 10 tx = 55 °C, Temmepatypa crenku Tpy6s! t. = 70 °C, pacxon Bogsr G = 72 kr/4.

3. Onpenenuth K03()PUIMEHT TEIIOOTAAUYN OT CTEHKH TPYOBl K OXJIaKIAIOIIe Boje, eclin

Temneparypa crenku to = 28 °C, BHyrpennumii nmamerp TpyOkum d = 16 wmm, tx =
10 °C, t, = 18 °C, cpennss ckopocTh BBl B TpyOKe W = 2 M/c.
4.Tlo tpyOke BHyTpeHHMM pguamerpoM O = 18 MM IBWXKETCS BOJa CO CKOpPOCTHIO

w = 1,2 m/c. Temneparypa crenku Tpyoku t. = 90 °C, Boma marpesaetcs ot tx = 15 °C 1o tx =
45 °C. Onpenenuth K0d(GPUIUEHT TEMIOOTIa4H OT TPYOKHU K BOJIE ¥ TINIOTHOCTH TEIIOBOTO TIOTOKA.
[Mpunsatse, gro | > 50 d.

5. Tpyoka mumamerpom d = 20 MM oxjaxmgaercs MOTOKOM Boabl. CKOPOCTh IOTOKa
w = 1 m/c. Cpennss temmeparypa Bomsl tx = 10 °C u Temmeparypa crenku tpy6km t. = 50 °C.
Onpenenuth KOXPPHUIHEHT TEIUIOOTAAYHN OT MMOBEPXHOCTH TPYOKH K OXJIAXIAIOIICH BOJIE.

6. [laxmaTHBIN My4oK TpyO 0OTEKaeTcs MonepeyHbIM MOTOKOM TpaHC(OPMATOPHOIO Maca.
Buenmnuii quamerp tpy6 d = 20 MM, ckopocTh motoka W = 0,6 m/c u tx = 40 °C. Temmeparypa
crenku Tpybok tc = 90 °C. ITotok oGrekaer Tpybku mon yriom ataku ¢ = 90 °. Ompememuts
KOA((UIIMEHT TEMI00TAaUH.

7. Kopunopsslii mydok TpyO oOTekaeTcsi MOTOKOM TpaHC(POPMATOPHOro Macia. BHeurHuit
nuametp Tpy6 d = 20 MM, ckopocTh oToka W = 0,6 M/c 1 tx = 40 °C. Temmepatypa cTeHKn TpyOOK
t. = 90 °C. Ilotokx ob6Tekaer Tpybku mox yrmom ataku ¢ = 90 °. Ompenenuts kodhdumueHt
TEIUIOOTIA4H.

8. [llaxmaTHBIN My4OK TPyO OOTEKaeTCs MOMEpPEUHBIM IMOTOKOM BOJbI. BHeNHMI muamerp
Tpy6 d = 20 MM, ckopocTh moToka W = 0,6 M/c u tx = 40 °C. TemmnepaTypa creHku Tpy6oK t. =
90 °C. Tlotok obTekaer TpyOku mox yrimom ataku ¢ = 45 O Onpenemuts kodddurment
TEIUIOOTIA4H.

9. Ha Hapy»XHO# MOBEPXHOCTH FOPU30HTAIBHON TPyOb! tnamerpoM d = 20 MM u uinHO#H | =
2 M KOHJICHCHPYETCS CyXOMi HaChIIEHHbIH BOJAHOM map mpu nasnenuu P = 10° ITa. Temnepatypa
noBepxHocTH Tpyos! tc = 94,5 °C. Onpenenuts cpennuii KodGQUIMEHT TEMIOOTAAYH OT Mapa K
TpyO€e M KOJIMUYECTBO KOHJICHCUPYIOLIEerocs napa.

10. Ha Hapy»XHO# MOBEPXHOCTH BEPTHKAIBHOM TpyOs! Auamerpom d = 20 MM U BBICOTO# h =
2 M KOHJIGHCHPYETCs CyXOl HaChIIeHHbIH BojAHOM map mpu nasnenuu P = 10° ITa. Temnepatypa
noBepXHOCTH TPyo6HI t. = 94,5 °C. Onpenenuts cpeauii o BeIcOTe KO3(hOHUIMEHT TEMIOOTIAYH OT
napa K Tpyoe U KOJIMYeCTBO KOHACHCUPYIOILETrocs mapa.

11. Onpenenuth KOAGGUIMEHT TEIIOOTAAYM OT HAPYKHOW TIOBEPXHOCTH TPYOKH
UCIIApUTENs K KUISIIEH BOJAE, €CIM IUIOTHOCTH TEIUIOBOTO IMOTOKA 4Yepe3 IOBEPXHOCTh Harpesa
g = 2-10° Br/M% pexuM KHUIEHHS y3BIPHKOBBIH M BOJA HAXOAUTCS MO JaBlIeHHEM P =
2-10° Ia.



Pesynbmamom ycnewinoeo 6binoninenus npakmu4ecko2o 3a0anus CANTaeTCs MPABUIbHOE PEIICHUES
3aJaun.

IIpakTnyeckas padora Ne 9

Jlyuucmotii meniooomen. Tenioodmennvie annapamol.
Bpemsa na evinonnenue 3adanus — 8 yac.

Tun npaxmuuecko2o 3a0anus — pacueTHas padora.
Yemuvie sonpocer no meme npakmuueckozo 3a0anus:

- OCHOBHBIE IOHATHSI U 3aKOHBI TEIIOBOTO U3Iy4YEeHUs

- a0COJIIOTHO YepHOE TeJo, Cephle Tena

- TEINIOOOMEH U3Ty4E€HUEM MEX]y TeJlaMu

- TEIUI0OOMEH U3Ty4YEeHUEM B ra3ax U rmapax

- pacyer Jy4uCTOro TemIoooMeHa

- TUIIBI TETTIO0OMEHHBIX YCTPOICTB

- OCHOBHbBIE YPABHEHUS TEIIOBOIO pacyera
Ilpaxmuueckoe 3a0anue (pelieHUe 3a1a4y 110 BapUAHTY MPENO1aBaTENs):

1. Onpeaenuts U3yyaTeabHy0 criocoOHOCTh oBepXHOCTH COJIHIIA, €CIM U3BECTHO, YTO €€
temneparypa paBHa 5700 °C u ycnoBus W3Jyd4eHHUs ONM3KU K HU3JIyYEHHIO aOCOJIOTHO YEPHOIO
Tesa. BeIUMCIUTD Takke JUIMHY BOJIHBI, IPU KOTOPOH OyneT HaOt01aTbCsl MAKCUMYM CIEKTpalb-
HOW MHTEHCHBHOCTH M3JIy4€HHS U 00Iee KOJIUYECTBO JYYUCTON SHEPTruu, ucimyckaemoil CoHiem
B €IMHUILLY BpeMeHH, eciii JuaMerp CoslHIa MOKHO NPUHSTH paBHbIM 1,391+ 108 m.

Otser: Eo = 72,2-10° B1/M?; Aaxe = 0,485 Mxm; Q = 4,38-10% Br.

2. [ToBepXHOCTb CTANBbHOr0 U3AeIHs uMeeT TeMieparypy tc = 727 °C u cTeneHp 4epHOTHI &c
= 0,7. U3nyyarolryro moBEpXHOCTh MOXHO CUUTATh CEPOM.

BbIuucinTh MI0THOCTH COOCTBEHHOTO M3JIyY€HHs] MOBEPXHOCTH W3JENHS U JJIUHY BOJIHBI,
KOTOpPOH OyJIeT COOTBETCTBOBATH MAaKCHUMAalbHOE 3HAUYEHHE CHEKTPAIbHOM WHTEHCUBHOCTH
U3JTy4EHUs.

Ortger: E = 3,97-10* BT/M?; hyaxe = 2,898 MKM.

3. OnpenenuTh MIOTHOCTh COJIHEYHOTO JYYHCTOTO MOTOKA, MAaJAlOLIEro Ha IUIOCKOCTH,
HOpMaslbHYIO K JiyuaM CoJIHLIa M PACIIOJIOKEHHYIO 3a npezaenamu arMmocdeps! 3emin. M3BecTHo,
yro u3nydeHue CoHia OIM3KO0 K U3IYYEHUIO aOCOIIOTHO YEpPHOTo Tena ¢ TeMmepartypoit to = 5700
°C. Jimamerp Commma D = 1391:10° xm, paccrosame or 3emmun g0 Commma | =
149,5-10° km.

OtBet: Enao = 1550 Br/M?.

4. VIckyCCTBEHHBIN CITyTHUK 00JieTaeT 3eMJIt0, HaX0/ACh Ha ee JHEBHOM cTopoHe. CIyTHHK
umeer (opmy mapa. [lormomarensHas CIOCOOHOCTh TMOBEPXHOCTH CITYTHHKA JUISL TIaJJAFOIIETO
COJIHEYHOT'O U3JIy4eHus A, a ee CTEeNeHb YEPHOTHI €.

OmnpenenuTh TeMIepaTypy MOBEPXHOCTH CITyTHHKA.

[IpuHATH, YTO BHYTPM CIYTHHKAa HCTOYHUKU TEIUIOTHl OTCYTCTBYIOT, a TeMIlepaTypa
MOBEPXHOCTU BCIOJy ofuHaKoBa. OTpakeHHOE OT 3eMJIM COJIHEYHOE H3IyYyeHUE M COOCTBEHHOE
U3Iy4eHue 3eMIId He yUYUTHIBATh.

OtBeT: T-= 288‘{/5, K; t= 288%/E - 273°C
Pl &

5. Pemmuth 3amauy 4, OpUHSB, YTO MOBEPXHOCTH BBIMOJIHEHA W3 METaula, s KOTOPOTO
A=02une=0,l1.

Otser: t =70 °C.

6. HaiiTn Temneparypy MOBEpXHOCTH CIYTHUKA B YCIOBHSX 3aJauu 4, MPEANoa0KUB, 4TO
9Ta MOBEPXHOCTH a0COIIOTHO cepasl.

Otset: t=15 °C.




7. Haiitu, KakuM JOJKHO OBITH OTHOIIEHWE IMOTJOMATEIbHON CIIOCOOHOCTH MOBEPXHOCTH
CIYTHUKA JUI1 NAJArOLIEro COJHEYHOIO W3JIYy4eHHUs K CTENEHM YEPHOThl B YCIOBHUAX 3ajaud 4,
4T00BI TeMIeparypa nosepxnoctu Obuia pasaa 30 °C.

OTBeT: A/s=1225

8. Kocmuueckuii kopabiib, cTapTOBaBIINi ¢ 3emMiu, HanpasisieTcst K Benepe. Paccrosinue ot
Benepst 1o Connua 108,1-106 kM, a oT 3emim no Connma 149,5-106 kM. Temmneparypa
MOBEPXHOCTH Kopabis BOam3u 3emnu pasHa t1, °C.

Kak wu3meHuTcs Temmeparypa MOBEpXHOCTH KOCMHMYECKOTO KOpaliis, KOrjJa OH CTaHEeT
npubimkatecs K Benepe, eciau cudMtarh, YTO CTENEHb YEPHOTHI MOBEPXHOCTH IMPU H3MEHEHHUH
TEeMIEepaTypbl Kopadiisd HEe U3MEHsETCS?

OtBerT: t, = (118t +48)°C.

9. OOMypoBKa TOMOYHOW Kamepbl MapoOBOr0 KOTJIA BHINOJHEHA M3 MIAMOTHOTO KHUpMIHYa, a
BHEITHSS OOIIMBKA - M3 JIMCTOBOW CTayin. PaccrosiHue Mexay OOMIMBKOW W KUPIMUYHOU KIaJKON
paBHO 30 MM, ¥ MOKHO CYUTATh €r0 MaJbIM I10 CPABHEHUIO C pa3MEPaMU CTEH TOIKH.

Boruuciauth notepu TEIIOTHI B OKPYXAIOLIYIO CPEAY C €IMHUIIBI TOBEPXHOCTH B €AUHUILY
BPEMEHH B YCIOBHUSX CTAallMOHAPHOTO pEXHMMa 3a CYET JIYYHCTOTO TEIUIooOMeHa MEexXIy
MOBEPXHOCTSIMHA OOMYpPOBKHM M OOIIMBKH. Temrieparypa BHEIIHEH MOBEPXHOCTH OOMypoBKH t1 =
127 °C, a temmeparypa ctanbHoi obmmBku t; = 50 °C. Ctenenp 4epHOTH MmaMoTa €y = 0,8 u
JINCTOBOM cTanu & = 0,6.

OTBeT: E,, =0, =435 Br/m?.

10. Bbruucnuth 3HaYeHHs COOCTBEHHOro, 3(PQPEKTHBHOIO, OTPAKEHHOIO M MAaJAIOLIEro
U3JTY9CHUH 7Sl TOBEPXHOCTH [IAMOTHOM KIIQJKHU U CTaJIbHON OOIIMBKY B YCIOBUSX 3a1a4u 9.

OTBeT: E__ -1161 BT/M?, E -370 Br/™M?;
fita1 fita1
E. —1342 BT/M%, £ _go7 Br/M%;
¥o1 Y0 o
2 2.
Eips, =181 Br/m?, Eps , =537 Bt/m%;
E,,, =907 Br/™%, E. —1342 Br/™M?,

Taal Taa 2
11. Kak u3MeHSATCS TemIoBble HOTEPH (x, BT/M2, B oKpyxkaromyio cpeay u (deKTHBHbIIL

NY4uCTBIA TOTOK FEspl, BT/M%ecim Mexay oOMYpOBKOH U OOIIMBKOH TOIOYHOH KaMepel,

paccMOTpeHHOH B 3aj1aue 9, yCTaHOBUTH CTAILHOM SKpaH, UMEIOLUH CTeNeHb YePHOTHI €5 = 0,67
OTBeT: A, -q, 19 BT/M%; Ay, =1400 Br/M2.

12. Kakolt nommkHa OBITH CTENEHb YEPHOTHI KpaHa JUIs TOro, YTOObI MPU HAJIMYUU OJHOTO
3allMTHOTO 3KPaHa MEXKIY 0OMYPOBKOW M CTaJIbHON OOLIMBKOM TEIUIOBBIE OTEPHU B OKPYKAIOIIYIO
Ccpefly 3a cueT M3ydeHHs He TpeBbimanu 60 Bt/m?? Bce apyrue ycioBHs COXpaHSIOTCS, KaK B
3agaue 9.

Ortget: ¢, =0.43.

12. Onpenenuts K03(PGUIHUESHT OCTA0JICHHS Tyda CJIOEM JIBYOKUCH yTriaepoja ToiamuHon 30
MM, €CJIH H3BECTHO, YTO MOCIE MPOXOXKIEHHUS ITOTO CIOSI CHEKTpalibHas MHTEHCUBHOCTH JIydya
yMmeHbIuiaach Ha 90%.

Otser
=767 1/™m.
13. ITornouarenpHasi CIOCOOHOCTH €105 ra3a TOJMIIMHON {1 MPU mapLuuaIbHOM JaBICHUH P1
paBHa Ax1.

Onpenenuthy MOTJIOMIATENBHYIO CIIOCOOHOCTh Taza MpU OJHOBPEMEHHOM H3MEHEHHH
TOJIIITUHBI CJIOSI ¥ TTAPIIHATBHOTO JIABJICHHS J0 BEJTUYHH COOTBETCTBEHHO {2 M p2. CUHTATH, UTO JUIS
JAHHOTO Ta3a CIpaBeUIUB 3aKOH byrepa, a TemriepaTtypa rasa B JIOJIMX CIydasX OJHA U Ta XKe.

OTtBeT



P21
Ao =1-(L-Ay) /1M .

14. B 3akpsITOii ¢ 00eux cTopoH TpyOe quamerpom 200 MM U JIMHON | M HaXoAMTCA CMECh
CyxXoro BO3AyXa M JAByOKHCH yriepoaa. [loiaHoe naBiaeHwe H TemIepaTypa CMECH pPaBHBI
cootBercTBeHHO 98,1 klla u 800 °C. [lapumansHoe naBieHHE ABYOKHUCH yriepoaa paBHa 9 klla.

HaiiTu crenenp 4epHOTHI HaXOAAIIEHCS B TpyOe CMECH ra3oB.

Ortser: ¢ = 0,06.

15. B HarpeBarenpHOM NIe4Yr TeMIIEpaTypa ra3oB o BCeMy 00beMy MOCTOsSIHHA U paBHa 1200
°C. O6bem neun V = 12 M3, 1 nonuas noBepXHocTsh orpaxaenus F =28 m2.

O6mee napieHue npoaykToB cropanust p = 98,1 klla, mapruanpbHOE JaBICHHE BOASHBIX
napoB pHzo = 8 klla u yriekucnotsl pcoz = 12 klla.

BbruucinTh cTeneHb YEpHOTHI M3Iy4arolled ra3oBO CMECH M COOCTBEHHOE H3Iy4eHHE
MPOJYKTOB CTOPaHHSL.

OtBer: £=0,215; Eco5.:=57400 Br/M?.

16. B BepTHKaJbHOM BOJONOOrpEBATENe HarpeBaeMas BOAA ABIDKETCS 1O TpyOam, Ha
HApY)XHOH TIOBEPXHOCTH KOTOPBIX KOHICHCHPYETCS CYyXOW HACBHIIEHHBIA BOASHONW mMap TOJ
nasnenueM p = 5,6 MlIla. Temneparypa Hapyx)HO# oBepxHOCTH Tpyod tc = 260 °C.

Omnpenenuth Konu4ecTBO TeroThl Q, kBT, mepegaBaemMoe Boje, €CiIu BOAONOIOTPEBATENb
BBIIOJHEH u3 N = 112 Tpy0 HapyxkHbiM jguamerpom d = 16 MM u  BBICOTOMU
H=2mMm.

Otset: Q =1 MBT.

17. Ha BepTukanbHOW TpyOe BOJOHArpeBareisi KOHICHCHUPYETCS CYXOW HaCBIIICHHBIN
BossiHOM map. [laBnenue mapa p = 8,6 MIla. Temmeparypa HapyKHOH TOBEPXHOCTH TPYOHI tc = 287
°C, Beicota TpyOs1 H = 1,8 M.

Onpenenuth cpeHU KO3PPUIMSHT TEIUIOOTIAYH OT IMapa K CTCHKE TPYOBI.

Otser: 0. = 8100 Br/(m?-K).



